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dvoikol ApBuoi

Opilovpe Tovg PLGIKOHG apBpovG:
N=1{0,1,2,3,...}

[d10tnTec:
@ Avo mpdEeic opilovtan Kot eival KAEIGTEC GTOVE PLGTKOVS aP1OOVE: N Tpdsbeon Kot o
TOALATANGLO.0 LOG.

o Kdmoleg popéc, n apaipeon kot 1 dwaipeom opilovrar aAdd Oyt Tavto:

3-2=1,2-3¢N,6:3=2,5:2¢N.

e Eivat apiBuoi 6mov yia kabe Evav Eyovpe tov endpevd tov. Ovolactikd opifoviat amd v
pdén +1 Eexvavrtog and to 0.
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A6 T0V 0pIG O TOVGS, 01 PUGIKOL aP1OpOL £Y0VV KATOLES, O TEYVIKES, WO10TNTEG:
Q (Apyn g Koing Audtagng) Kabe vtosivoro tov N €xet éva eldyioto otoryeio.
@ (Apyn ™mc Mabnuatikic Erayoync) Eotm P(n) eivar pio mpdtaon mov e&optdran amd Evav
QLoKO apOud n. Yrobétovue ot
@ T kdmotov euokd apBpd n, 1 P(k) aknbevet.
® T kdBe n > k, avn P(n) oAnbedet, tote kaun P(n + 1) oAnbedet.

Tote n P(n) woydet yio kébe n > k.
Ot tapamdve 18010tNTeg eivar 1oodvuvapes. Etvor moAd ypnoyeg 1010tnteg 6t1g omodeielg mov
e€opTAOVTOL 0O PUGIKOVS 0P1OLOVS 1] TOV AVAYOVTOL GE PLGTKOVS aP1OLOVC.

2tparog [Mpaoidng (IMavemotio Aryaiov) ApOpoi ko Zyfpora 17 Iavovapiov 2023




[Mopaoctatikd:

YmoBétovpe 6t Exovpe pia dmelpn oKaAo Kot

! EEpovpe VO TTPAyuaTaL:
= Q@ Mrnopovue va aveBovue 610 TPMOTO
= OKOAOTATL.
=
/ @ Edv pmopécovpe va ptdcovpe g Eva

OKAAOTATL, TOTE LWITOPOVUE VO, AVEROVE
GTO EMOLEVO.

S

AT’ avTEG TIG OVO TPOTAGELS CLUTEPAIVOLLE OTL
UTOPOVLE VO PTACOVUE GE KAOE GKOAOTATL TNG
OKAOAOG.
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Me GALov tpdmo:

YmoBétovpe 6t xovpe pia dmelpn GLALOYY

amd viopvo ko EEpovie SLO TPAYLLATOL:
000

©Q YmoBétovpe OTL TEPTEL TO TPAOTO VIOULVO.

@ Edv néoel kamoto viouvo 10te 0o mécel
KOl TO ETOUEVO.
AT’ avTEG TIG OVO TPOTAGELS CLUTEPAIVOLLE OTL
Ola Ta vropvo Bo mEcovy.
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The Simple Idea Behind Mathematical Induction

Sl\ S S3 S4 Ss Sg| Sk | Brs| PSis2| Biss| Sk

Statements are lined up like dominoes.

Ay
7,\
9 | 52 Sg S Sg Sg| Sk | Brsa| [Sks2] Biss| Sk

(1) Suppose the first statement falls (i.e. is proved true);

Sk+2|  1Sk+3| Sk

(2) Suppose the k** falling always causes the (k + 1) to fall;
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[Tapadeiypota Eraymync-1

(1) Mo opdda n mepatmv Tpdketal vo potpdoet Evav Oncovpd, amd xpucd, £101 doTe Kb
nepat Ba mapel Eva ico pepidlo. Opmg ot Telpatéc 0ev elvar avtikelnevikol, Kot KAOe melpatng
EXeL TNV 01K TOL AITOYN TOL T €ival TO % oV Onoavpov. Na dDGETE Lo GTPATNYIKN HOPUGLAS
0V ONGaVPOYV.

Oa ypnooromacovpe enaywyn oto n. ['a n = 1 10 amotéAeocpa eivon mpopavég. Ymobétoope ot
Eyovpe po u€Bodo va popactodv k — 1 wepatéc tov Onocavpo. Topa vroBETovue ot Eyovue o
opddo and k-melpatéc.

[Taipvoope éva koppdrtt tov Oncavpov Kot to Balovpe 6g Evay Kovovpylo cmpd. Xvveyilovue
LTV TV oladikacio LEYPLS OTOL £vag TEPATNS ONADGEL OTL 0VTO €lval To dikato pepidlo Tov
Oncavpov Y’ avtdv. Orvrdioutol k — 1 melpatég mMoTELOVY OTL AVTO TO PEPISLO deV Elval dikailo
YU avtovg, dtapopeTikd Ba iyav emA£EEL TOV Kauvovpylo cmpd vopitepa.

A6 TV Ltd0eoT TG EMAYW®YNG, Ol LITOAOLTOL TEPATEG kK — 1 popovv TdPA va, LOPEGOLY TOV
vdA0ITO ONGavPO.
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(2) Agi&te OTL pUmOPOVUE VO, LTTOOLAIPECOVE KAOE TETPAYWOVO GE N TETPAY®VA, Yo KABe n > 6.
2’ auThVv TV TTEPImTOON Bol YPNCLOTOMGOVUE EVa ETAY®YIKO emyeipnua Alyo dtapopetikd. H
TPMOTN TOPATHPNOT EIVOL OTL OV LITOPECOVLLE VO KOTAGKEVAGOLLLE EVa TETPAY®VO S e n — 3
VIOTETPAY®VA, TOTE UTOPOVLE VO KOATOUGKEVAGOVLE EVO, TETPAYDVO LE N VTOTETPAYOVAL:

S|1
213

S —

Tote av &yovpe 6 VTOTETPAYWVO, UTOPOVIE VO KOTAGKEVAGOVLE VITOOONPEGELS e 6,9 , 12, 15

.. .DTOTETPAY®UO. AV £YOVUE 7 VTOTETPAY®VA, LTOPOVLE VO KOTOAGKEVAGOVLE VITOSIUPECELS Y10 7,
10,13, 16 ..., kow ov £govue 8 VTOTETPAYWVA, UTOPOVLE VO, KATUGKEVAGOVUE VITOOLUPESELS Y 8,
11,14, 17 ...vmotetpdymva.

Apa mpémel Vo VTOSPEGOVE £vaL TETPAYOVO G€ 6, 7 Kot 8 TETPAymva Kot TOTE UTOPOVLE VO
VTOOIAPEGOVUE KADE TETPAYWVO GE OTOL0ONTOTE OPLOUO VITOTETPAYDVOV.
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[ avtd to voteTpdymva £xovpe
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(3)'Eva. ATM punydvnuo €xet povo vopiopota tov €5 kot képpata tov €2. Agilte 6t 10
unydvnuo uropel vo 0GEL 0TO100NTTOTE OKEPALO TOGO, LEYOADTEPO T®V €3, Tov {Nnbel.

‘Eoto n glvol 10 OG0 Yo avaAnyn. Oa ddcovpe TV andoeltn pe eraymyn. o n = 4 gival edkolo
va dovue Ot givon 2 + 2. Todpa vrobETove OTL UTOPOVUE VO KAVOLLLE OVAAN YT TO TOGO TV €K.
®a dei&ovue 0TL pmopovue va mhpovpe €k + 1.
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Oa SKPIVOVLE TEPIMTOCELC:

@ Av 010 TOGO k LITAPYOLY dVO digvPa, TOTE TA, APOLPOVUE Kol TO VTIKOOIGTOOUE [E Eva
TEVTAELPO

@ Avvumdpyet £vo TEVTAELPO, TOTE TO OPALPOVLE KOl TO ovTiKabiotovue pe Tpia digvpa.

@ Avvumdpyovv éva TEVTAELPO Kal Eva dlEVPO, TO APALPOVLE KOl T avTIKAOIGTOOUE e TEGTEPX
dievpa.

Y& KGOe TEPIMTOON UTOPOVUE VO KAVOLUE avaAnyn €k + 1.
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To mpoPANUa Exet Kot pior GAAN S1a@OPETIKN AVon. Oélovue va mhpovue €n.
@ Av to n givon dpTioc, TOTE UTOPOVLE VO TO TAPOLUE LOVO UE digvpal.

@ An to n givon mep1ttdg TOTE, EMEWN TO N — 5 €lval APTIOG, UTOPOVLE VO TO TTAPOVUE G EVOL
TEVTAELPO Kol TOL LITOAOUTO, digVPAL.
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(4) Atvovta tpia idwo vopiopata, 0vo omd tao omoia eival yvhiota kot £vo TAacto. To TAactd
vooua Cuyilet o moAd amd ta AL, Xpnoomoldvag po Luyoaptd pdévo pa eopd, va Bpeite 1o
TAQGTO VOLUGHLAL.

O mapoaxdto mivakag divel v andvinon:
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[Tio dvokoro mTpOPANUa: Afvovtol Evvid OO0 VOUUGHOTO £TGL MGTE OKTM 07T’ ALTA ivot OO0l Koil
10 AALO TAaoTo, Tov Luyilel mepiocotepo. Na Bpeite o mAaotd vousua pe dvo {uyicuata.Me v
TOPOKATO PETPNON, avAyoLpEe TO TPOPANLa va Bpodie o€ pia LETpnomn 10 TAAGTO VOULGLLA.

MMM MK
3D, A
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Ed®d mapatpodpue éva potipo:
Q@ Edv dev xavoupe xopio p€Tpnon, 10te propove va Bpodue 1o TAAGTO Amd Uil GUAAOYT EVOC
vouiopatog, yuti yvopilovpe 6t vapyetl Eva mAacTo.
© Edv kbvoope pio p€tpnon, t0te LropovE va Bpovpe TO0 TAAGTO 0O 1o, GUAAOYT TPLOV
VOUIGLAT®V.
@ Edv xdvoope 6vo petpnoels, 1ote Urtopove va, Bpodpe To TAAGTO amd ol GUAAOYY EVVIA
VOUIGLAT®V.

Mapompovpe 611 30 = 1,31 = 3,32 = 9.

23 15/323
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Na dei&ete 6tT1 pe n petpnioeig umopove vo Bpovue to TAacTd omd (o GVAAOYN 3" VOUGUAT®YV.

Oa amodeifovpue TV Tpdtaon pe podnuotikn eraywyn. H tpodtacn woyvetl yio n = 0, 6mwe 1on
mopatnpnoape. YrofEtovpe 0Tt ) TPOTAOT) IGYVEL Y10 K.

[To ovykekppéva, vmoBétovpe OTL pe N = k PETPNOELG UTOPOVLE VO BPOVUE TO TAAGTO VOLUGHLOL
omd po cuAAOYY 3X vopopdtov. Oa dsifovpe Ty mpdTaon yio n = k + 1.
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Xopilovpe Tnv cvAkoyn Tov 351 vopoudtov oe tpeig opddec tov 3X vopopdtov. Tig opddeg
avtég TIG ovopdlovpe A, B katl C. TomoBetovue ta vouiopota tov A kot B otnv (uyaptd. Tote
SLOKPIVOLLLE TPELG TEPIMTMCELS:

Q@ H A eivan Bapvtepn, ondte 10 TAGTO Ppioketor oty A.
@ H B eivan Papotepn, ondte 10 TAaoto Ppicketor oty B.

@ OI Axw B éyovv 10 1610 Bdépoc. Tote T0 mhaoto eivar oy C.
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Ye kGBe mepinTon To ThooTd Ppicketal oe wio cvAloyn 3K vopopdrmy. Amd Ty vobson G
EMAYOYNC, UE k LeTPNGELS UmopoVLE va Bpovue To TAAGTO.
Me v apyikn HETPNoT, GLVOMKA KAVOUE kK 4+ 1 HETPNOELS, AmMOOEIKVOOVTOS TNV TPOTACT).
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(5) Olha ta avtoxivnta £xovv 10 1010 Ypdpa (Bpeite To AaOOC).

Oa ypNnooTomcovpe LoNuatikn etaymyn. I'ia n = 1 tpogavdg woyvel. Yrobétovpe o€ KaOe
ovAAhoyn k avtokviTeV, OAN TO. dvToKivnTa £X0VV TO 1010 YPOLLAL.

Oa deiEovpe 011 o€ KdBe cvALoyN k + 1 awtoKIvVTOV, OAC TOL VTOKIVITA £XOVV TO 1010 YPDLLAL.
[Maipvoope pa cuAdoyn k + 1 avtokvitov. Amo v videon ta TpdTa k avTokiviTa £X0VV TO
1010 ypdua Ko o TeEAevTAio k avtoKiviTa £X0VV TO 1010 YPDOLULAL.

Apa 0ha Ta avTokiviTa £rovv TO 1010 YpOUA.
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[Tapadeiypoata Enaymync-2

(1) Na dei&ete 6T
1424---+n=—°-+——-n>1.

[Ipota 0 EAEyyovpe epmelpkd:

2.3
142 = 3=—
+ 2
3.4
4.5 , ,
1+24+3+4 = 10= 5 (Ayia TeTpdkrug)
5.6
1+2+3+4+5 = 15:7
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EAéyyovpe 011 1 oyéon woydet yio n = 1:

1.2
l=—=1
2

YmoBétovpe 6t n oxéon woydet yio n = m > 1. Anladr| vrobétovpe OtL

m(m—|—1)‘

1424+ -+ m= 5

Ba dei&ovpe 0TL N oYéon woyveL Y n = m + 1. AnAhadn Ba dei&ovpe 611

1424 +m+(m+1) = <m+1)2(m+2>.

AmAd ypnoomotodue tnv vedleon:

m(m+1)+m+1: m(m+1)+2(m+1) _ (m—l—l)(m—|—2)-

2 2 2

(14+24+---+m)+(m+1) =
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H napanave eicwon puropel va deytel yopig v ypnon s Mabnuotikhg Etaywyng, moAd amid.
H pébodog avt emvonbnke and tov Gauss 6tov ftav padntg onuotikov. To tpdfAnua wov
éBare 0 dGoKaA0g 6TOVG HoNTES TOLG MTaY 01 LaBnTég va Bpovv To dBpoiciia
1+2+---4100.
O ddaokarog mapatrpnoe 0tL 0 Gauss teleimoe moAv ypryopa. O Gauss wapatipnoe 0Tl
1+100=2+99=34+98=--- =50+ 51 = 101.

Ko Eyovpe 50 tétowa Cevydpra. Apa to dBpotsua gival

101.50 = 5050.
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Oa PaprOCOVE TO TOPATAVE TIO GLOTNUATIKA. Ectm
Sh=14+2+---+n.

I'paeovpe 10 S e dvo TPOTOLG Kol TPOGHETOLLLE

So = 1+42+4---+n
S = n+(n—-1)+---+1

n(n+1)
25, = (n+ )+ (+1)+-+(n+1)=n(n+1)= 5 =—5—
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Ot apBpoti S, ovopdlovrot Tprymvikol yloti pmopovv va Kotavepunfovv oe Tpiywvo:
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Xvveyilovtag vty oporoyia, opilovpe Tovg TETPAY®VIKOVS aplOove, M¢ aplfUovs Tov UITopovLV
Vo, avoropactadovy GE TETPAY®VOL:

Rt
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[Mapatnpodpue 61t o1 apBuoi avtoi sivan tédeln TeTpdyva akepoimv:
1,4,9,16, 25, 36,49, 64,81, 100, 121, 144, 169, . . .
@étovpe Q, = n? Yo Tov N-06To TETPaymvo aptdud. Ilapatnpodue

Quit— Qn=(n+12 - = +2n+1—F=2n+1.
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HEKIVALLE LLE TO EMOUEVO GYYLLOL:

AA&&&&

Ytparog Ipaciong (Iavemotipuio Aryaiov) ApOpot ko Zynpora 17 Iavovapiov 2023 27/323




[Tapatnpodpe 01U

@ O cvvolkdg aplOudC TV TPYGOVOV sivar n?.

Q O op1Ouds TV TPASIVOV TPIYOVOV Elval
1,3,6,10,15,21

oniadn S,.

@ O apBuds Tov dompov TprydVeV givot
0,1,3,6,10

onrodn Sp—1.
Apa S, + Sp_1 = n.
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Oa amodeifovpe TV TOPATAVE GYECT:

Sn+5S-1 = n(n2—|— D + (n—21)n _ n(”—l-l)‘;(n— 1)n

P +n+n—n 2n? 5

2 2
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Eniong vrdpyovv mevtdywvor apiBpuoi:

o’.’o

0% ©0:.°% o

o 00°% 0T e
0% %6 %000

106 500 12000 220000

LLE YEVIKT] @OPLOVAL,
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Ko e€dymvol

LLE YEVIKT] @OPLOVALL:

H,=2n*—n

17 Iavovapiov 2023
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I'evikd, pmopovpe va 0picovpLe s- YOVIKOUG 0plBovg av Lopovv va avamapactafodyv oe Eva
KavoviKéd s-ymvo. O TOTOC Y10 ToV N-06T0 T€T010 apBpd diverad:

(s—2)n*> — (s—4)n n(n—1)

P(s,n) = :(5—2)T+n.

T'aon=3:
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(2) Na dei&ete 0611

124922 4.4 p%2 = ,n>1.

[Ipota 0 EAEyyoLUE EPmEPIKAL:

2.3.
12 4 22 = 5=—35
6
A7
12 4 22 + 32 = 14:—36
4.5.9
12422432442 — 3():T
5.6.11
P4+ 22437447+ 5 = 55 = ——
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EAéyyovpe 611 1 oyéon woydet yioo n = 1:

1.2.
1= 123 =1.
6

Yro0étovpe 6t1 M 6yéom woyvel yio n = m > 1. Aniadn vroBétovpe Ot

1)(2m+ 1
12492 4.y = UM é( m+1)
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Oa dei&ovpe 0TL N oyéon woyvel Yo n = m + 1. Anhaon Ba deiovpe ot1
s (M+1)(m+2)2(m+1)+1)  (m+1)(m+2)(2m+3)

P+22 4+ +m’ + (m+1) - ;

Am\d ypnoyomolovpe v vedoeon:

(12+22+ - +m*) + (m+1)? = m(m+125(2m+1) +(m+1)?

m(m+1)(2m+1) + 6(m+ 1)2
6

(m+1)[m2m+1) 4+ 6(m+1)]
6

(m+1)(2m* 4+ m+6m +6)
6

(m+1)(2m* 4+ 7m + 6)
6
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[Tapatnpodpe 6TL
(m+2)2m+3) =2m* +3m+4m+6 = 2m* + 7Tm + 6.
Xvvoyilovtag

2 _ (m+1)(m+2)(2m+ 3)

12+22 4+ +m*+ (m+1) ;
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[Mopaoctatikd:

't avtd avtoi o1 apBpoi ovoudlovral TeTpdymvol Tupapocldeis aplfpol.
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(3) Na deiete 06T

2 12
1s+23+...+n32%:(

n(n+1)
2

EAéyyovpe 011 1 oyéon woydet yio n = 1:

1_1.22_1
===

Yro0étovpe 6tL M 6yéom woyvel yio n = m > 1. Aniadn vroBétovpe Ot

m?(m+1)?

P+22 4+ 4 m’ = ]
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Oa dei&ovpe 0TL N oyéon woyvel Yo n = m + 1. Anhaon Ba deiovpe ot1

3 _ (m+ 1)2(m—|—2)2.

B+ 4+ 4m+(m+1) ]

Amhd ypnoyomolovpe v veddeon:

2 12
(13+23+---+m3)+(m+1)3 — er(erl)?’
m*(m+1)% +4(m+1)3
4

(m+1)%2[m? +4(m + 1)]
4

(m+1)%(m? + 4m + 4)
4

(m+1)%(m+2)?
4
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XPpNGYOTOL0VLE TO SIOVLHO TOV Nebtwva:
(m+22=m*+22.m+2>=m* +4m+ 4.

O vtohoumeg 160TNTES £Vl GUVETELD TOV TPAOTOV TOPOSELYLOTOG
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l'eopetpikd:
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(4) Na. dei&ete 011 0 apBpds TV dStorymviov evog kKuptol n-ydvou givar n(n — 3)/2, yuo n > 4.
AWry@viog ivol To ev0VYPApLUO TUNO TOV GUVOEEL L0 KOPLOT] HE LU0 UN-YELTOVIKT] KOPLON.

‘Eva oynuo (Lo meptoyn) 6to eminedo 1 6Tov Ydpo ovoudleTor KupTé ov 1o EOVYPALLO TUALLO,
TTOL GLVOEEL HVO OMUEIN TOV TEPIEYETOL GTO GYY|LLOL.
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Kdémow oynuota

To pdta mévie eivan KPTA KoL To, GAAL TEGTEPX OV Elvat
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Kot o mapactaticd:

Zrparog [Ipacidng (Ilavemotuo Aryaiov) ApBpoi kot Zynpato 17 Iavovapiov 2023




[TpdTa va dovue Kamolo Tapadeiypara.

44

77

20

104

Xtparog [poo
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17 Iavovapiov 2023




EAéyyovpe 0t oxéon woyvel Yo n = 4. Tote, £xovpue dvo doydviovg. AAAG ko 4(4 — 3)/2 = 2
Kol 1) TPOTOGN LGYVEL.
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YmoBétovpe 6t M oyxéomn woydel yioo n = k > 4, dniadn vrobétovpe 6Tt £va KuPTd k~ydvo Exet
k(k — 3)/2 daydviovg. Oa dei&ovpe 0Tt £va kuptd (k+ 1)-ydvo €xel (k+ 1) (k— 2)/2 daydviovg.

B

P 2
~_ .
Pk-lx‘
)
R B P3 - sl
E P,
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Otav tpocHBicovpe po akdun Kopuen o€ Eva kuptd k-ymdvo, o1 d10yDVIOL TOV ELYOUE TPV

nopapévouy. And tnv vobeon Exovpe oM k(k — 3) /2 durydviovc.

Emiong, £ovpe T1g d1ydVIovs amd v Kopuen Pkr1 TG OAESG TIC KOPLPES, EKTOSTMV YELTOVIKMV,

P ko Pk, dnhod) emmdéov (k — 2)-daydviovs. Emiong, to evboypoppo tunipe tov cuvdéet to Py

ne to Py, mov Ntav mAevpd, Tdpa givor dtoydviog. Apa 0 aplOndc TV d1aydviov GuVOAK elvat:
2 2 2

k(k2—3) k94 1— k ;3k+k—1: k —3k;—2k—2 _ k —2k—2 _ (k—|—1)2(k—2)-
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(5) Asiéte 6tun®> > 2n+1,n > 3.

[Tapatnpodpe 6TL N apiotep| TAEVPA eivar EKOETIKN WG TPOG TO N KL 1] SEELN YPOLLUIKT. X€ YEVIKEG
YPOUUES, EKOETIKEC GLVOPTNCELS EIVAL LEYOAVTEPES TOV YPUUUIKADV, Y10, REYAAES TIUES TOL N.
[Mapatnpodpue 6Tt nvdOeon n > 3 givon amapaitn:

n=0: 0<1.
n=1:1<3.
n=2:4<5.
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ELéyyovpe 0ti 1 oyéon woyvetyon = 3,32 =9 > 7 =23+ 1.
Yrobétovpe 6Tt 1oy0et Yoo n = k. Anhadn k2 > 2k + 1, dmov k > 3.
Ou. dei&ovpe 611 (k+1)2 > 2(k+ 1) + 1 = 2k + 3. Eexwvépe avaldoviag v aptotepn TAevpd

NG GYEOMG:
(k+1)2 =k +2k+1>2k+1+2k+1=2(k+1)+2k>2(k+1) +1,

yorti 2k > 6 > 1.
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(6) Na deiéete 011
n”? <2" n>4.

— I

2’ auThV TV TEPIMTOON, TAPATNPOVUE OTL 1) aploTEPN TAEVPA eivan SOLVAUELS TOL N evd M 0e&1d
TAgLPA givar SOvaun kdmolov otafepod apBpov. Kat maAl, yia peydieg Suvauels, n oplotepn
TAELPA yiveTal pikpoTePN amd TV 0e€1d:

n=0:0<1.
n=1:1<2.
n=2:4=4.
n=3:9>8.
n=4:16 = 16.
n=>5:25<32

I'V avtd Eexvhpe amd to n > 4.
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EAéyyovpe 011 1 oyéon woyvetl Yo n = 4, ywori ) oyxéon Eekvael and o 4:
4* = 16 = 2.

YmoBétovpe 0T 1 oyéon woydel yla n = k > 4. Anhadn vrodétovpe otL k2 < 2K,
Ou. dei&ovpe O6TL M oéon oyveL yia n = k + 1. Anhadi o deifovue 6t (k4 1)2 < 2K+ Ondre

2kt =929k > 22 = I2 + 12 > K +2k+1 = (k+1)%

[Mapatnpnote Ot ¥PNGILOTOUCALE TO TPONYOVUEVO TOPAIELY O GTO TETAPTO PrpoL.
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(7) Agiére 6t (2n)!(n+ 1) > 4"(n))? yuu n > 1.

(YmevOopiCoope 6Tin! = 1.2.. ... n).

H oyéon avtn elval mo moAdvTAoKN. ATAA, TO TOPAYOYIKE LEYOADVOVY TOAD YPIYOPU GE GYECT LE
T1G OLVALELC.

n=0:1=1.

n=1:22=4.1.

n=2:41.3=1.2343="72>4%(2!)% = 16.4 = 64.

I'a n = 3, og cvykpivovpe 1o 6.4 = 1.2.3.4.5.6.4 kar 10 43.(3!)% = 4.4.4.1.2.3.1.2.3 ywpic mv
YPNON VITOALOYIGTMV:

1234584 ~ 444.123.1.23.

KOl TEMKA 1] 0p1oTEPT] TAELPA Efvor pLeyadlvTepn TS 0€ENC.
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EAéyyovpe 6TL M oyéon woydet yia n = 2, 41.3 = 72 > 42.(2!)? = 64.

YroBétovpe 6t 1oydeL yra n = k, (2k)!(k+ 1) > 4%(k!)2.

Oa deifovpe 6Tt 1oYvEL Y1 N = k 4+ 1 dnhady (2k + 2)!(k+ 2) > 45T ((k+ 1)!)2. Zekvape omd
TNV 0PIETEPT] TAELPA TNE GYEOTC TPOCTAOOVLE VO TV UETACYNULATIGOVUE DOTE VL
YPNGLOTOGOVE TNV LIOHEST NG EMAYWYNG:

(2k+2)!1(k+2) = (2K)!(2k+ 1)(2k+ 2)(k+2) = (2k)!(2k+ 1)2(k+ 1)(k+ 2)
Epapuolovrtoc tmv vroBeon e emoymyne,
(2k+ 2)!(k+2) > 2(2k + 1) (k + 2)4%(k!)?

['a va ohokAnpmdcovpe TNV amoddeEn, apkel va deiovpe 0TL To 0&l LEPOG TNG TAPATAV® GYECTG
elvarl pueyaAvtepo tov 6e&100 HEPOLG TNG APYIKNG OYECTG

2(2k + 1) (k+ 2)4K(Kk)? > 4k ((k+ 1)1)?
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Apa

2(2k 4+ 1) (k + 2)45(K? > 4kt ((k4+ 11?2 = 4.45(KD2 (k+1)? & (2k+1)(k+2) > 2(k+1)?
& 2Kk + 4k + k+2 > 2k2 + 4k + 2 < 5k > 4k.

H tedevtaio oyéon mpopavag ioyvetl yo k > 2.
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(8) Na dei&ete 6L n! > 3", n > 7.

H 1éa ko mdAr eivar Ot1, yevikd, ta mtapoyoviikd ivor peyolvtepa amd Tig SLVAUELS 6TafEPOD
ap1Bpov yuti ota wapayovtikd tollorilactdlovpe pe aptfpovg mTov avEavouy eV GTIC OLVAUELG
molomAactalovpe pe Evav otabepd aplouo.

Apyka eAEYYOLUE KATOEC TIUEC:

n=0:1=1, n=1:1<3, n=2:2<9 n=3:123=6<333=27.
n=4:1234=24<3333=81, n=5: 1.234.5=120<3.3.3.3.3 = 243.
n==6:1234.56="720<3.33333=729 n=7:1.2.3.4.5.6.7= 5040 > 2187.An6 d®
KoL TEPA, 1 avicoHTNTO OlaTnpeiton Yot 6to endUevo Prina, ToAAATAAGIALOVILE TNV OPIGTEPT
TAELPA pe Evav aplOuo peyaAuTepo Tov 3 Ko TV de1d emi 3.
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EAéyyovpe 011 1 oyéon woyveL Yoo n = 7, KATL TOL TO KAVOUE NON:
7! =1.2.3.4..5.6.7 = 5040 > 2187 = 3".

Ynobétovpe 6t n oxéon woxdet yioo n = m > 7, dnhadn m! > 3. Oa dei&ovpe 611 N oxéon oyvEL
Yo n = m+ 1. Anhadn Oa deifovpe 611 (m + 1)! > 3M+L,
Ymoloyilovpe

(m+1D!'=(m+1).m > (m+1)3" > 3.3 = 3m*!

KL 00TO yroti m > 7 ko gropéveog m+ 1 > 3.
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(9) Mropei va Seyytet 611 (2 4 /3)" umopei vo ypagtei o¢ a, + byv/3, an, by € N. Na deifete 611
oyoveL a — 3b? = 1.

Avt 1 oyéon Pyaivel ovclaeTiKd oo TV AvATTLEN TS 0EEIAC TAELPAS, KAVOVTAG OAOVS TOVG
TOMOMAAGIOGHOVE Kat xpiotpomotdvag 6t (v/3)? = 3.

Kot o ag k@vovpe Kamo1ovg vToAoYiopovs Yo va, 00VUE TG SOVAEVEL 1] SLOOIKOGTN:

n=0: 2+V3)0=1=2a3=1,by=0=12+02=1.

n=1: 2+V3)!'=2+V3=a=2,bj=1=22-312=1.

n=2: (24+v3)2=22422/3+(V3)?2=44+4/3+3=7+4/3=
a="Tb =4=7"-342=49-3.16 = 1.

n=3: (2+3)3=234+322V/3+32.(v3)2+(V3)3=8+12v/3+3.23+3V/3 =
26 + 15v/3 = a3 = 26, by = 15 = 262 — 3.15% = 676 — 3.225 = 1.

[Tapatnpovpue OTL (\/5)3 = \/§(\/§)2 = 3/3.
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Mmopovpe Vo KAVOLLLE TOVE DTOAOYICHOVS SLOPOPETIKA Y1oL h = 3:

24+v3)? = (2+v3)22+V3) =(T+4/3)(2+V3)
= 144+ 7V3+8V3+4.3=26+15V3.

OTMG TOPATAV.
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EAéyyovpe 011 1 oyéon woyvet yio n = 0. X autv Vv ntepintoon ag = 1, by = 0. Onote
ai — 33 =12 -3.0% =1,
omote woyvel. YrnoBétovpe 0T n 6yéon woyvel i n = m > 1. Aniadn vroBétovpe 6Tt
(24 V3)™ = ap + bnV3, a4 —3b: =1.

Oa deiEovpe 6TL  oxéon wydet Yo n = m + 1. Anhadh Ba deiovpe 6t a2, — 3b%, ;= 1.
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XPNOOTOI0VUE TNV VTTOOEGN:

2+V3)™ = (2+V3)(2+V3)™ = (24 V3)(am + bmV/3)

2am + 2bmV/3 + amV/3 + 3bm
(2am + 3bm) + (am + 2bm)V/3.

Apo, am+1 = 2am + 3bm Ko b1 = am + 2by. TOTE

2 2
am—i—l - 3bm+1

2tparog [Mpaoidng (IMavemotio Aryaiov)

(2am + 3bm)% — 3(am + 2bm)?

432 + 12ambm + 92, — 3(a2, + 4ambm + 4b2,)
4%, 4+ 12ambm + 9b%, — 322, — 1227, — 1262,

a’, —3b2, = 1.
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(10) (Avicotto tov Bernoulli) Agi€te 6t (1 + x)" > 14+ nxyuen > 1 ko x > —1.

Av gléyEovpe TV oo Yol KATOLEG TIUEC TOL X:

x=—1:02>1— n, mov wyvet yuo k6O n > 1.

x=0:1">1.

x=1:2"> 1+ n, mov woydet yio kB n > 1, ywoti n apiotepn mievpa givon exBetikn Kou 1 6e&1d
YPOLLHIKTY.

x=2:3" > 1+ 2n, mov woyder yio. ka0 n > 1, yiati | apiotepn mAevpd sivon ekBetikn ko 1 6e&id
YPOLLUIKT, OTIMC KO TTPLV.
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Topa eAEYYoLUE OC TPOC TIC TILES TOV N:

n=1:1+ x> 1+ x, tpopavéc.

n=2:(1+x)? = 1425+ x> > 14-2%, npogavéc yrati x> > 0, y1o kée x.
n=3:(1+x)3=143x+3x% + x> > 14-3x% o vo Sovpe 611 16)0eL, Tpémet va. Seifovpe OTL

0<3%+x*=x3+x)

To x2 > 0 ko 3 + x > Oyatix> —-1=3+x>3-1=2>0.

2tparog [Mpaoidng (IMavemotio Aryaiov)
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EAéyyovpue 0t M oxéon woyveryio n =1, 1 + x = 1 4+ x. YrnoB€tovpe 6T1 | oxéom oyveL yio n = Kk,
Snhadn (14 x)K > 1 + kx, y10 x > —1. Oa Seifovpe (1 + x) 1 > 14 (k+1)x.

I+ =1 +x)(1+x)> 1+ k)1 +x) =14 kx+x+ k> 1+ (k+1)x

A\ g
~”

amd v vdheon

Kt avto ywoti kx> 0.
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Etvou o evolagpépovsa avicotnta. ['a mapddstypa:

1\" 1
o<1+—> >1+n—-=2.
n n

1 n 1 1 2 1
o(l—l— ) >1+4 n. n+ n__ant
n+1

n—|—1_n—|—1+n—|—1_ n+1"
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(11) Agi&re 611 £va cuvoAO pe n otoyeia £xel 2" VTOGHVOAQ.

Kot o ag k@vovpe kamota mapadsiyporo:

n = 0: To chvolo pe kavéva otoryeio eivar 1o kevd ) kat éxet éva vTooHYOLO, TOV £0VTO TOV.
n = 1: To ochvodo &yl éva otoryeio S = {a} kot £xet dvo vrosHvoro, To () kar To {a}.

n = 2: To ohvodlo &yet dvo ototyeia S = {a, b} kot £xet to €€\ vITOGHVOALL:

0,{a},{b},{a, b} =S.
n = 3: To ohvolo et dvo ototyeia S = {a, b, c} ko éxel ta &ng vmooHvora:
0,{a},{b},{c},{a, b}, {a,c},{b,c},{a, b, c} =S
n = 4: To ohvolo &yet dvo ortoryeio S = {a, b, ¢, d} kot éxet Ta e€Ng vrocvvora:

0.{a},{b},{c}. {d},{a, b}, {a c}. {a d},{b,c},{b d} {c d},
{a, b, c},{a, b,d},{a,c d},{b,c d},{a,b,c d} =S.

2tparog [Mpaoidng (IMavemotio Aryaiov) ApOpoi ko Zyfpora 17 Iavovapiov 2023



[Tapatnpodpue kamwolo potifo otV ToPaTdve KOTUGKELT):
e Ilavta sppaviCovrot o () kot To cvvoro S.
@ To vroouvoia evog cuvOAODL glvar EmioTg Kot LITOGHVOAN KAOE VTTEPGVVOLOL TOV.

@ Mmopovpe Vo KOTAGKEVAGOVLE TO VTOGVVOAN EVOC GLVOLOVL TTpochHiTovtag oTotyeia ota
VTOGVVOAQ VTTOGVVOAMV TOV.

o [Tapatnpodpue 611 0 ap1Buog VTOGVVOL®Y e€apTdTon LOVO amd TOV aPlOUd TOV GTOLEIMY Kot
o1 amd TNV VO™ TOVC.
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EAéyyovpe 011 1 oxéon woyder yiu n = 0. X* autiv TV TEPITTMOT TO GOHVOAO Eival KEVO Kot £YEL
€va, VTOGVLVOAO, TOV €0VTO. Apa 1 oyéon oyvel. ' Eotm dti 1 mpodTaon 1oyvet yia éva 6OVOAo ue k
otoyeio. Anhadn éva TéToto cvvolo £xet 2K voosvvora. Oa deifovpe 6Tt va GHVOAO e k + 1-
otoeio, S = {x1, ... Xkr1} €XEL 2k+1 yrocHvola.

And v vrdbeon, To cHvVoro {x1, . .. Xk} éxet 2K vosHvora. T kade éva om’ awTd To!
VTTOGUVOAL, UTOPOVLLE VO KOTAGKEVAGOVLE VO OKOUN LE TNV TPOGHEST TOV Xk 11 G 0VTO. Apa
éyovpe axopn 2% vrosHvora. Tvvorikd Aowmdv Eyovpe 2K + 2k = 2.2k = 2K 1 yrocvvolra.

Oa dcovpe po OeHTEPN ATOOEIET ALTOVD TOL TOPUOELYUATOS YPNCULOTOIOVTOS TO AIDVULLO TOL
Nevtova.
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12) T n > 3, va dei&ete OTL VIAPYOLY N PLGIKOT, OAOL SLUPOPETIKOL, £TCL DGTE

1 1 1
—F =+ 4+ —=1
a1 as n
I'a n = 3, &ovpue
1+1+1_1
2 3 6
3_|_2+1_3+2+1_1
23 23 6 6 6 6 )

YmoBétovpe 6t mpodTOoN WoyvEL Yoo n = k, dnAadn vtapyovv k pucikoi, OAOL S10POPETIKOL, £TGL
WoTE

1 1 1

—+ =+ +—=1

. a2 dk

Oa oeifovpe 0T 1oYVEL Yoo h = k, dnAad vtdpyovv k 4+ 1 @uciKoi, OAOL S10POPETIKOL, £TCL MOTE
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Eekwvape pe v vmodeon, dniadn vdpyovv k puotkoi, OA01 SPOPETIKOL, £TGL MOTE

[Mapatnpodpue
o Enedn a; # aj = 2a; # 2aj, | # J.
e Emiong, emedn a; # 1, 2a; # 2, yio OAa Tt .
Apa &xovpue ekppdoetl to 1 wg dBpotocua k 4+ 1 Khaoudtwv pe apdunt 1.
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(13) Na Bpebei o Tomog Y10 to dfpotspua
Sp=2+5+---+3n-1)
Ko vou arodety0el ypnoILOTOIOVTOS LOOMUATIKY] ETOYOYT.

Ymoloyilovpe 10 dBpotopa Yo KATOES TIUEG TOV N:
n:1:51:2.

n=2:5%=2+5="T.
n=35=2+5+8=15.
n=4:5=24+5+8+ 11 = 26.

n=>55 =2+5+8+11+ 14 = 40.
n=65%=2+5+8+11414+ 17 = 57.
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o cuykpivovpe to dfpotopa pe to dfpotopo 1 + 2 + - - - + n. "Etor vroBétovpe 611 0 6pog n/2 Oa.

Bpioketor oto S,. Etot vroAoyilovpe 1o 2/n.Sy,:

2 2
-51=2, =5=17
1 1 722 )

2

3
2 1
;5n:3n+1$5n:%.

ApOpoi ko Zyfpora

2 2 2
=53 =10, =S4 =13, =55 =16, —~5¢ = 19.
3 e » 55 » 576
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Oa amodeifovpe Tov TOTO YPNGYLOTOIDOVTAG pHodNpatikn enaymyn. o n = 1
1(3.14+1)
5 .
YmroBétovpe Ot 1oyvet yio n = k, dnAadn vroBitovpe Ot
k(3k+ 1)
5 .
®&hovpe va oeiovpe v e&icwon yio n = k+ 1, omiaon

(k+D)Bk+1)+1 _ (k+ 1)Bk+3+1) _ (k+1)(3k+4)

2 2 2

S$1=2=

Sk =

Sk+1 =

[Tapatnpodpe 0Tt
(k+1)(3k+4) = 3Kk> + 4k +3k+4 =3Kk> + Tk+ 4

Apa apkel vo dei&ovpe OTL
3K+ Tk+4
5 :

Sk+1 =
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Ymoloyilovpe, ypnoipomotovpe v veddeon:

k(3k+ 1)
2

Skr1 = Sk+Bk+1)+1) =S+ (Bk+2) = + 3k+2

k(B3k+1)+2(3k+2) 3k*+k+6k+4 3k +Tk+4
2 B 2 B 2

OAOKANPOVOVTAG TNV AmOdelN.
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(14) Na Bpebei o TOmOC Y10 To dBpoicHQ

P,=124+23+---+n(n+1)

Ko vou arrodety0el ypnoILOTOIOVTOG LOONUATIKY] ETOYOYT.

Ymoloyilovpe 10 dBpotopa Yo KATOES TIUES TOV Nn:

n=1:
n=2:
n=23:

n=4:
n=>5:
n=06:

Py =2.
P, =246 =28.
P3=246-+12 = 20.

P, =2+6+ 12+ 20 = 40.
Ps =2+ 64 12 + 20 + 30 = 70.
P, =246-+12+20+ 30+ 42 = 112.

p n(n+ 1)(n+2).
3
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0. cuyKpivovpe T0 GOpotcpo pe 10 aOpotoua 12 + 22 4 - - - 4 n?.'Etot vmobétovpe 6Tl 0 Opog
n(n+ 1)/6 Ba Bpioketor oto Sp,. 'Etot vmoroyiCovpe to 6/n(n + 1).Pp:

6 6 6 6 6 6
2P =6, =Py =8, — Py =10, —P; =12, —P5 = 14, —Pg = 16.
12 ' 23T 3a T as T 560 6T 0
6 Pn:2n+4:>Pn:n(n—|—1)(2n—|—4):n(n—i—l)(n+2).
n(n+1) 6 3
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Oa amodeifovpe Tov TOHTO YpNoomoldVTaS padnuatikn eraywyn. o n =1

1.2.
P 12122
3

YmoBétovpe Ot 1oyvet yio n = k, dnAadn vroBétovpe Ot

p, _ Kk 1;(k+ 2)

®&hovpue va deiEovpe v e&icwon yio n = k+ 1, omiaon

(k+ 1)(k+2)(k+3)
3

Pis1 =
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Ymoloyilovpe, ypnoipomotodpe v vrddeon:

k(k+1)(k+2)

Pisr = P+ (k+1)(k+2) = + (k+ 1) (k+2)
Kk + 1)(k+2) +3(k+ 1)(k+2) _ (k+ 1)(k+2)(k+3)
3 3

OAOKANPOVOVTAG TNV ATOOEEN.
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(15) Na deitete 011
1+1+1+ + ! <1 >1
p— p— j— PR —_— n .
2 4 8 2n T

dvowd woydetyioo n = 1 (1/2 < 1). Yrobérovpe 6t toyvet yio n = k:

1 1 1 1
e Ol

<1
2 4 8 2k 7

Kol B€Aovpe va dei&ovpe Ot oyveL yio n = k + 1, dnAadn

1 1 1 1
R T I

1.
2 4 8 2k <

+ 2k—i—1

AV xpnooTocovpE TNV VTOHEGN AUESH EXYOVLLE

1 1 1 1 1 1 1
§+Z+g+"'+? +W< +W

oL 0ev odnyel movbeva. I't’ avtd OBa ypnoworomacovpe dAAN pnebodo.
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Apykd, kdvooue Kamoleg Tpaes:

1 1 1 1 1 1
IR T T T 3
1
2

Kol 1) avicoTnTa 1oyvEL amd TV LIODEST.
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(16) E&etdote av woydeL o TOTOC:

YmoBétovpe 6t n oyxéon woyvel yuoo n = k, OnAadn:
1 1\?
=—(k+=)] .
D 2( +2>
i=1
Oa oeiEovpe v oyéomn yio n = k+ 1, oniadn
k+1 2 2
1 1 1 3 1 3 9 1 9
= — - - ) =2 (KRH2kE4+2 ) =2 (KP+3k+= ).
;/ 2(k+1+2> +2<k+2> 2< +2kg 7 ) =5 (K +3k+ ]

KOl TEMKA
ki/— 1 4K2+12k+9 4K+ 12k+9

4 8

i=1
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XpNooTolovE TNV VTOBeoN:

k+1 k

1 1\?
; ;,++ 2<+2)++

Kavouue tic mpd&eg:

1 1\?2 1 1 1 KRk 1
“k+ 2 k+1l==-(K+2k=-+= = ~
2<+2>+ + 2( + 2+4>+k+1 5 +8+k+1

4k +4k 1 8k+8 4K +12k+9

8 +8+ 8 8

OAOKANPOVOVTAG TNV amddeln.

BPEITE TO AAGOX
Agev woyvertyia n = 1:
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To Awwvopo Tov Nevtova

"Hom ypnowomnomcape tov dtwvopo tov Nevtova yio n = 2, 3. To didvopo pog divel 1o
avantuypo tov (a+ b)" og mpog TIg duvapes Tov a Kot tov b. Edikdtepa ioyvet

s=0

Ot ovvteheotéc C7 divouv Tmv aptBpd TV ETAOYOV S OVTIKEWLEVOV OO 110l GUAAOYN N
AVTIKEWEVOV, YOpPig emavdBeon kot yopic va Hac EVOLaQEPEL 1] GEPA TOVG,.

Oa 1o £€eTAGOVUE AVTO TO AVOALTIKA. EEKIVALE LLE Lo GLAAOYT N avTikeWevav. Exoovue n
EMAOYEG Y100 TO TPMTO AVTIKEIHEVO, N — 1 EMAOYEG Y100 TO devTEPO KO N — S+ 1yl to S
avtikeipevo. M’ avtdv tov tpdmo emhéCape s avtikeipeva aALd pe dedopuévn Gelpd.

H epdtnon topa givor pe tdsovg TpoOmOVE popovpe va datdaéovpe s aviikeipevo. Kot mét
YPNOLOTOLOVUE TOV 1010 TpOTO. 'l TO TPADTO E£YOVLE S EMAOYEC, Y10 TO OeVTEPO S — 1 EMAOYEC,
Kot TEMKE yio o TeEdevtaio 1 emAoyn. Ankadn xovpe s(s — 1) ... 1 = sl emdoyéc.
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Apa teEMKA Egovue

nn-1)...(n—s+1) __ nal (”) _ o,

s! (n—s)!s

Kamoteg Baocikég 1010t tég Toug givan:
Q ( =1= (). Kiavto ywati veépyet povo €vag tponog va emrégovpe 0 1 n avrikeipevo and
L0 GUAAOYN N OVTIKELUEV®V.
Q@ (7 = (7_.. Avtd woydet yrati 1 EMAOYT S OVTIKELEVOV IGOOVVOLEL [LE TNV ETAOYN TOV
VILOAOITMOV N — S AVTIKEWUEVOV.
Q@ (7 = (7_, = n. Enedn) vdpyovv n dapopetikol Tpomot va. emAEEOVE Eval avTIKEiLEVO ATd
L0 GUAAOYN N OVTIKELUEVOV.
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Ot 6vvTEAEDTEG TOL O1VOLOL divovtorl amd to Tpiywvo Tov Pascal:

(a+ b)t: 1 1

(a+ b)?: 1 2 1

(a+ b)3: 1 3 3 1

(a+ b)*: 1 4 6 4 1

(a+ b)°: 1 5 10 10 5 1

(a+ b)°: 1 6 15 20 15 6 1
(a+b)7: 1 7 21 35 35 21 7 1

Ka0e ypapun apyilet kon teheriwvet pe to 1. Ot 6pot g YpoUUng dnUovpyovval ard tnv
TPONYOLUEVT] TPOGHETOVTAC OLO dLdOYIKOVS Opovs. 'ETot £yovpe

(a+ b)° = a% +6a°b + 15a*b* 4 202°b° + 152%b* + 6ab® + 1.
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1 2 10 10 5 1
1 6 15 20 15 & 1
1 i 21 3% 3B 21 7T 1
1 B 2B 56 T0 56 28 8 1
+ 9 36 B84 126 126 84 38 9 1
1 10 1
MakeAGIF.com
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210 Tpiymvo tov Pascal

(a+b)t: 1 1

(a+ b)?: 1 2 1

(a+ b)3: 1 3 3 1

(a+ b)?t: 1 4 6 4 1

(a+ b)°: 1 5 10 10 5 1

(a+ b)°: 1 6 15 20 15 6 1
(a+b)7: 1 7 21 35 35 21 7 1

@ Ot koxkwvol apiBuoi etval ot tprywvikoi apBuoi.

@ To dOpoicua 6Vo SLBOYIKAOV TPLYOVIKAOV 0plOUdV elval TETPAY®VO.
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H endpevn givon pa ypnoun oyéon HeTaED TOV SIOVOHIKAOV GUVIEAEGTMV:
n+1 n n
("5)=(2)+ ()
s s—1 s
Kavovpe tic mpd&eg:

<¥1>+<D = m—s+%m—nf*mj;m:(mﬁﬁyqy<mi+1+§>

n! stn—s+1 n! n+1
(n—9)(s—1!'s(n—s+1) (n—s)!(s—1)!'s(n—s+1)

:(Aﬁf3§20tv
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210 Tpiymvo tov Pascal, avtd onpaivel 6t éva ototyeio (ektoc Tov 1) ivon to ABpotspa Twv dSvo
EMAVO SLLYOVIOV OpOV:

(a+b)t: 1 1

(a+ b)?: 1 2 1

(a+ b)3: 1 3 3 1

(a+ b)*: 1 4 6 4 1

(a+ b)°: 1 5 10 10 5 1

(a+ b)%: 1 6 15 20 15 6 1
(a+b)7: 1 7 21 35 35 21 7 1
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Awwvopo tov Nevtova

IMa kaBe a ko b 1oyvel

Oa ddoovpe po amdoelln pe podnpatikn eraymyn. o n = 1 tpogavdg woyvel. Yrobétovpe 0Tt

1oYVEL Yo N = k, dNAaoM
k
k
b k _ k—sbs
(ar b =3 () )

s=0
Oa deiovpe 0TLWIOYOEL YL N = k+ 1,

k+1
(a+ b)kH! = Z <k+ 1) Sktl=sps

S
s=0
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Kavovpue tic mpd&eg:

(a+ b)kt! = (a+ b)(a+ b)*K = (a+ b) i (ﬁ) a<=sps — i (ﬁ) gkstlps o i (’;) Jhespst]
=0

s=0 s=0
k K k+1 K
_ Z ( >ak—s—i—1bs + Z ( 1) ak—(s—l) b(s—l)—H
S S —
s=0 s=1

omov avtikabiotovue, 6to dgvTEPO ABpOoIcUa, TO S UE TO S — 1.

k (k) k+1 B
. k—s+1 1s k—s+1 15
= E a b> + g ( )a b
S g s—1

s=0

k k
k k
k+1 E : k—s+1 bS E : k—s+1 b° bk—H
. g (s)a g <s—1>a
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[Tapadeiyuoto

(1) No avomtoéete to aOpotopa (2a — 1)4.
Tovg cvvtelesTtég ToVg Taipvovpe amd to Tpiywvo Tov Pascal:

(2a—1)* = (2a)*+4(2a)3(—1)+6(2a)%(—1)2+4(2a) (—1)3+(—1)* = 16a* —32a3+24a°—8a+1.
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(2) No amhonomoete to Opotopo (1 — v/2)5.

Tovg cvvteleotég Toug Taipvovpe amd to Tpiywvo Tov Pascal:

(1-vay

1—5v2+10(v2)? — 10(v2)* + 5(v/2)* — (v2)°
1 —5v2+ 20— 20v2 + 20 — 4v/2 = 41 — 29v/2

Noa BounBovue:
V2P = (VO)V2=2v3
VD = (V2RA(V2)?=22=14
V2P = (VRP(VDAVI =22,v2 = 4.2
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(3) No amodeilete ot

210 01wvoupo tov Nevtova BEtovpe a = b = 1 kot £yovpe

=) () -(0)
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[Mapatnpovpe 6t t0 C7 glvon 0 apBpog v VITOGLVOAWV e S GTotKElD EVOG GLVOLOL N GTOLYEIDYV,
ywti £va VTOGVLVOAO S GTotKEl®V fvan 1 EmMAOYT s GTOLYEI®V A Pl GUAAOYT N GTOYEL®V, YOPIC
VoL EVOLOPEPOLOGTE Y1 TNV GEPE. Apa 0 TOPOTAV® TOTOS oG OTVEL TOV GUVOAMKO aplOUd T®V
VTOGLVOAWV EVOG GLVOAOL N GTOLEIMV, OTTMG det&aple TPV PE ETAywYN.
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(4) No amodei&ete Ot

" + X +-= " + ! +
0 2 -\ 3)
(n xoTdAnéEn TV abpoloudtov E0PTATAL OO TO OV 0 N ivorl TEPITTOC 1 APTIOG).

210 01wvoupo tov Nevtova Bétovpe a = 1, b = —1 ka1 Eyovpe

=(0) - () () = (0 @) = () ()
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(5) Na deiete 0Tt

Eexvape amd pa Booucn 16omra (1 4 x)2" = (1 4+ x)"(1 + x)" ko1 epopprdlovpe 10 SIGVOLO TOV

' (V)= (£09) (20

s=0
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Avt 1 e€lomon 1oyt Yo KBe x. Apa Ol GUVTEAECTEG TV AVTIGTOTYWV OLVAUEMY GTIG dVO
mAevpég eivar icot. EEgtdlovpe toug cuvtelestég Tou x".
v de€18 mhevpd To X" 0 £yovpe ¢ XX, xx 1, ... x"X". Apal

() =)@ +0) (nf e () o)

AMG yvopilovpe 0TL

)=(
(1) 2";<>-

5=

Enopévmg
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Kot oto tpiywvo tov Pascal

(a+b)t: 1 1

(a+ b)?: 1 2 1

(a+ b)3: 1 3 3 1

(a+ b)*: 1 4 6 4 1

(a+ b)°: 1 5 10 10 5 1

(a+ b)5: 1 6 15 20 15 6 1
(a+b)7: 1 7 21 35 35 21 7 1

To pmAe etvon To AOPOIGHO TV KOKKIVOV TETPAYDVOV.
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(6) Na deiéete o011

is(?) — n2" L,

Awgpopilovpe 10 TapakdT® SidVLROo ToL NevTmva:

(1+x)"s§:;<’s">xs = ((L+x)") = ;(Z)f
= n<1+x)"1_szn;s Z)f—l

Ymv mopanave eEliocwon Bétovpe x = 1:

n2n1 = zn:sC) — is(?)

s=1
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Ot tapamdve eEl6DGEIS Ltopovv vo amodeyfobv e podnuatikn eroymyn av kot 1 andoeln etvat
710 TOAVTTAOKT). ['evikd 1’ avtdv 1oV TpOTO HImopovpe va amodeifove ToOAAEG GYEGELS LETAED TMOV
GLUVTEAEGTOV TOV O1OVOU®V TOL Nebtmval.

Mmropovpue va dnpiovpyncovpe EI0MGELS amd TO SdVLUO TOL NeVTOVO ETALYOVTOS OIAPOPES
TIUEG Y10 TO @ KOl TO b.
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(a+ b)t: 1 1 11 =11

(a+ b)?2: 1 2 1 112 =121

(a+ b)3: 1 3 3 1 113 = 1331
(a+ b)*: 1 4 6 4 1 114 = 14641
(a+ b)°: 1 5 10 10 5 1 115 = 161051
(a+ b)b: 1 6 15 20 15 6 1 116 = 1771561
(a+b)7: 1 7 21 35 35 21 7 1| 117 = 19487171

Ta tpoto yneio eaivovron dueca. I'ia ta vrdéAowta, Ta TposHETov e ava dVO av £YovE dEKAOEC:
n=>5:15+10+ 10+ 51 = 161051.
n==6:16+ 154 20 4 1561 = 1771561.

Av10 elvon cuvEmELo TOV .
n
11"=(10+1)" = 10°.
w17 =3 (")

s=0
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Axépaior ApiBuoi

To chvoro TV akepaimv opileTor g
Z=A{0,+£1,+2,...} ={--—2,-1,0,1,2,...}.

AnAodT| €ival 1o GOVOAO TV PLGIKAOV apOUGV pall e TOVG apvnTikovg ToVs. Xto Z opilovpe
Tpd0eoT Kot TOAAATAAGIOGO, EMEKTEIVOVTAG TOV OPICUO QIO TOVG PLGIKOVG.

Eniong kot ) agaipeon eivon kAelot Tpa&n 6Toug akEPAIONS, KATL TOL OEV 1GYVEL Y10 TOVG
@LG1KOVS ap1BuovS. Ouwmg, dev eival KAEIGTO ®¢ TPOG TNV d1aipeoT), OTwG Kaveig e0koAa umopel va,
det (2/3 dev givan aképarog). o v dwipeon woyvet:

AlyopBuoc Awaipeong

‘Ecto a, b € Z, b # 0. Tote vadpyovv povadikd q (TnAiko) kat r (LTOAOITO) £T61 MOTE

a=bg+r, 0<r<|b|.

Agv Ba ddsovpe TV amddelln mov givar cuvéneia g Kaing Atdtaéng tov ouotkadv aptiumy.
Eivon n KAooikn dwaipeon tov axepaiov.
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[Tapadeiyuoto

(1) No epapuooete tov AAyopBuo Awaipeong yia a = 354, b = 17.

AmAG epappdlovpe TV YVOoTH dtoipeon:

354 |17
34 |20
14

Apa 354 = 17.20 + 14.
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(2) Na gpapuocete tov AAyopiBuo Awaipeong yuo a = 423, b = —19.
Epapuodlovpe v yvootn dwaipeon otovg Betikods aptdpovg:

42319

38 (22

43
38

5)

Apu 423 =19.22 + 5 = (—19)(—22) + 5.
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(3) Na epapuooete Tov AAyopBuo Alaipeong yio a = —5476, b = 25.
Epappolovpe v yvootn diaipeon otovg Oetikois apBuoie:

5476/ 25
50 219
AT
25
226
295

1

Apa 5476 = 25.219 + 1 = —5476 = —25.219 — 1 = 25(—219) — 1. TIpéner dpwg T0 VIEOAOUTO
va, elvon Betikd. Emopévag

—5476 = 25(—219) + (24 — 25) = 25(—219) — 25 + 24 = 25(—220) + 24.

Apa g = —220, r = 24.
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(4) No epapuooete Tov AAyopBuo Awaipeong yio a = —23457, b = 37.
Epappolovpe v yvootn diaipeon otovg Oetikois apBuoie:

923457 | 37
£22 633
125
111
147
111

36

Apa 23457 = 37.633 4+ 36 = —23457 = —37.633 — 36 = 37(—633) — 36. Onwg ka1 Tp1v, TPETEL
OU®G 0 vIOAouTo va eivan Betikd. Emopévamg

—23457 = 37(—633) + (1 — 37) = 37(—633) — 37+ 1 = 37(—634) + 1.
Apag= —634, r=1.
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(5) Na epapuooete tov AAyopBpo Awaipeong yio a = —32478, b = —41.
Epappolovpe v yvootn diaipeon otovg Oetikois apBuoie:

32478| 41
287 |792
377
369
88 |
82

6

Apa 32478 = 41.792 + 6 = —32478 = —41.792 — 6 = (—41).792 — 6. Oneg kot Tpwv, TPEnel
OU®G 0 vIOAouTo va eivan Betikd. Emopévamg

—32478 = (—41).792 + (35 — 41) = (—41).793 + 35.

Apa g =793, r=35.
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H évvola g dtoupetotrog eivar facikn oy Bewpia Tov axepainv:

Q@ lwa,beZ, b+# 0,10 bdpei 1o a, b/a av vrapyel k € Z étor dote a = kb. To b
ovopdleton ko Tapdyovtag 1 dStopEng Tov a.

© 'Evog Oetikdg axépatog p ovoudletor Tpdtog ov o1 povotl Oetikol dropéteg tov givar o 1 ko
10 p.

Ta molloamAdcio Tov 2 ovopdaloviot apTiot Kot ov dgv givor ToALamAdoto Tov 2 ovopdlovon
TEPLTTOL.
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IowotnTeg AvonpeToTnTog
Q@ +1/a ywwkdbe a € Z.
Q a/+1 = a=+l.
@ +a/a, yio kébe a # 0.
Q a/b= ta/+th.
@ Av b/a, t6te b/na, yion € Z:

b/a= a= kb= na= (nk)b=- b/na.

@ Av b/aj ko b/ay 1ot b/a;+a2:0a 10 dei&ovpe Yo to GOpoiopa. H anddeén yio tnv
dtpopa glvart dpota:

b/31 = a1 = klb,kl € 7

bjay = ay = kob, ky € 7 } = ata=kbt kb= (k+k)b= b/a+a.

@ O b/aav kot pdévo av 1o VLOAOLTO NG dlaipeomg Tov a da b giva 0.
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H televtaio mapatnpnon endyetl To axdiovbo:
@ To ywdpuevo 6vo dadoyIk®Y akepaimv ivar dtonpetd o 2 (Dvoikd o £vag eivat APTIOS Kol O
GAAOG TTEPITTOC).
@ To yvouevo tpidv dadoyk®v axepainv eivat dtopetd ol 3.
@ To ywvopevo 1e66dpmv dradoyk®mv axepainv ival dtoupetd o 4.
@ ['evikd, 10 yvopevo n 61000 KOV apBUdV ival dtoupetd da n.

['a vo To dovpe, éotw a+ i, i =0,1,...n— 1, n dundoyoi apBpoi. Ectm 6t 0 vrdiouro tng
dwaipeoncg tov a o n givon r (0 < r < n). Anhaodn, a = nqg + r. lapatnpovue ot

at+i=nqg+r+i
Tote, yio kamoto i, r+ i = n. Anhadn i = n— r > 0. '’ avTd 10 GLYKEKPIUEVO |,

at+i=ng+n=n(g+1)=n/a+i
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Movadwn Iapayovronoinon Axepoiwv
‘Eotw a € Z — {0}. Tote

Q Yrdpyel évag TpdTOg TOPAYOVTIOG TOL a.

@ Av évog mpdtog p/ab tdte dranpei M} tov a i) Tov b 1 Kot Tovg dbo.

Q@ a=+tpips...ps OOV p; elvol TPAOTOG KO TO YIVOUEVO E1val LOVOOTKO EKTOC OO TNV GEPE
TOV TOPUYOVTOV
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@ Av évag apbudc b/ xy 10te dev givon amapaitmto o b/x M b/y. ' napdderypo 6/4.3 aAld
613K 614.

@ XNV mopayovtonoinon tov a € Z cuvifwg GUAAEYOLUE TOVG {010VG TPMTOVS Kol YPAPOLLLE

a==+pi'p?...pZ=.
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H povadwotra g avdAlvong e TpdToug Kot 1 1010tnta (2) T Tapomdve Tpdtacnc, Log oivel
éva kprrmpto dtupetdtroc. Eoto

a=pi...pY, b=gqi'...q.
elval n avdivon og yivopevo npatov. Tote
b/a < yuwkabe 1 < i< wondpyerl < j < vétormote gi=pj, s;i<r;

Av1d onuaivel 0Tt 01 TPAOTOL TAPAYOVTEG TOV b €ivon TOPEyOVTES TOL a Ko 1) SUVAUT TOVG 6TO b
elvan pikpdtepn 1 ion pe v avtiotoyn dvvoun 61o a.
[Mao tapdderypa

a=3%527511.13%217.29, b=15.73.13.29

10T€ b/ a ko

a=35%7011.13%17.29 = kb = (3%.5.73.11.13.17)(5.7%.13.29)
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Yndpyovv dmepot TpmToL. )

Eviideiong: 'Eotm 6t vrdpyovv menepacuévol tpaotol p;, = 1,...s. ' Eoto N=p;...ps+ 1. Tote
o N mpéner va €xet Evav TpdTo Tapdyovta pi. AAAG

pi/ N

= pi/N—p1...ps = pi/l
p,-/p1...ps} pi/N—p1...ps= pi/

KoL TO TEAEVTAIO Elvatl dTomo. Apa VITEPYOVV ATEIPOL TPMTOL.
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Yrapyovv ToALEG elkacieg Tave otoug Tpdtove. H Bacikdtepn eivon 1 eikacio tov Riemann wov
dtvel TANpoopieg Yoo TNV KOTAVOUY| TOV TPOTOV aptBudv. Xuvnwg, ot eiKacieg UTAEKOVY TV
TOALATAQGIOGTIKY PUGT] TOV TPOTOV e TPocshetikég 1010t tec. ['o mapadetypa, 1 elKacia Tov
Goldbach pwrtdet av kédbe aptiog umopel va ypagtel cov afpoicua dvo TEPITTOV TPOTOV. O
AVOPEPOVLE KL TNV EIKOGIA TV diOLH®V TpdT®V: AVo TpdTol ovopdlovtol didvpot av 1 dtopopd
toug eivan ion pe 2. H ewcacio potd av vrdpyovv dreipot didvuotl TpmTot.

H axolovBio tov tpdTtov aplBuoy Eekvaet pe:

2,3,5,7,11,13,17,19, 23,29, 31, 37,41, 43, 47, 53, 59, 61, 71,73, 79, 83, 89, 97, . ..

O peyoldtepog mpdToc sivan o 282989933 _1 e 24, 862, 048 yneio. H Ty tov givon

148894445742041325547806458472397916603026273992795324185
271289425213239361064475310309971132180337174752834401423587560 . . .
napaieimovue 24, 861, 808 ynoia
...062107557947958297531595208807192693676521782184472526640076912114
355308311969487633766457823695074037951210325217902591
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Mua péBodog yio va Bpodpe OA0VE TOVS TPDOTOVS, UIKPOTEPOLS EVOS aplOLOD N, YPTGLLOTOIOVLE TO

Kookwvo tov EpatocHévn:
@ EeKvaue dypAeovTag To TOAAATAAGIN TOV 2 (OAOVG TOVS APTIOVG).

@ XNV ovvéyela dypAPoLvLE TO TOAAOTAAGLO TOV 3.
@ Xvuveyilovpe i autdv TOV TPOMTO, SLOYPAPOLVLE TO TOAAONTAGGIO TOV OKEPOIOV TTOL OEV EXEL

nom Swypoget.
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Kdoxkivo tov EpatocOévn

2
11 12
21 22
3l 32
41 42
3l 52
61 62
71 72
81 82
a1 92
101 102
111 112

13

23

=K

43

53

63

Ta

83

93

103

113

4 5 &
14 15 16
24 25 26
34 35 36
44 45 46
54 55 56
64 B85 60
74 75 T6
84 85 &6
94 95 96

104 105 106
114 115 116

7 8
17 18
27 28
' 38
47 48
a7 58
67 68
77 78
a7 a8
87 98B
107 108
117 118

g 10
19 20
29 30
3940
49 50
58 &0
68 70
79 8O
90
99 100
109 110
119 120

Prime numbers
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Ioyver o Tpdtaon mwov Ponbdel oto kO6cKvo Tov EpatocBivn:
Kabe axéparog n, mov dev eivar Tpdtog, £l Evov TpdTo dtoupétn p < /n:

I'vopilovpe 0TL 0 n €yl Evov TpdTo droupétn p. Av p < \/n, TEAEIOGOLE.
Av p > /nxap/n. Apon= kp, k € Z:

n=kp> kyn= (v/n)?> kyn= v/n> k.
‘Eoto tdpa g €vag mpmdtog dtoanpétng tov k. Tote g < k ko teMkd

Vn>k>q=q<+/n
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Ag eéetdoovpe Tov n = 211. To 211 Oa éxet évay mpdTo dtonpétn p < V211 < 15 (152 = 225).
O tportot apBuol pkpodtepot tov 15 givar: 2, 3, 5, 7, 11, 13. Mropovue va eAéyEovpe Ot KovEVag
am’ oTovg dgv dtoupei o 211.

Apa o 211 givon mpmTOoC.
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To 2020 dev givor TpdTOC Yati eivor dptiog kot emopévmg dtopeiton o1 2. 'Exovpe v avdivon
o€ mpdTOVG Mapdyovteg 2020 = 22.5.101.

Ag e€etdicovpe Aoumdv tov n = 2021. Iapatnpodpe 61t /2021 < 45 k1 avtd yati 452 = 2025.
E&etdlovpe Aoutdv tovg mpadtovg pikpdtepovg tov 45: 2, 3,5, 7,11, 13,17, 19, 23, 29, 31, 37, 41,
43.

2, 3, 5 gvkola propovue va. 0oHe 0Tt dgv Olapovv 1o 2021.

2021 = 7.288+-5, 2021 = 11.83+8, 2021 = 13.155+6, 2021 = 17.118+15, 2021 = 19.106+7
2021 = 23.87 + 20, 2021 = 29.69 + 20, 2021 = 31.65 + 6, 2021 = 37.54 + 23, 2021 =

41.49 4+ 12, 2021 = 43.47 Apa 43/2021 kon 2021 = 43.47 givar n avéAvon g TpOTOVG
mopdyovteg tov 2021.
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Ewaociec 2tovg Ipdtovg

Oa SlTLTOCOVLE KATOES (KO AAVTEC) EIKAGIEG GTOVE TPDTOVG:

o (Ewoaocia tov Goldback) KéBe dptiog axépatog n > 2 givar to dBpoicpa 6vo TpdT®V.
ATodeiyfnie yio. 6AovG Tovg aplpove pkpdtepoug Tov 4.1017.

o (ITeprrt Ewoaocia tov Goldback) Kabe mepirtdg axépatog n > 5 givar to aBpoispa tpiaov
TPOTOV.
Apxkei vo omodetyOel yio. 6hovg Toug optdpong peyodvtepovg tov 1043000,

e KabBe aptiog apBuog eivar n d1apopd Vo TPAOTWV.

@ Ymdpyovv dmelpot didvpol TpdTot (mov dapépovy Katd 2). I'a mapdostypo

(3,5), (5,7), (11,13), (17, 19), (29, 31), (41, 43), (59, 61), (71, 73), (101, 103),
(107,109), (137, 139), . ..

To peyadvtepo (edyog Sidvpmv Tpdtmv sivon 2996863034895 x 2129000041 116 388,342

yneia.
e Ymapyovv Gmelpot TpATOL TNG HOPPNS N + 1;
e Yrdpyel mdvta évag mpdrog petafd n? ko (n + 1)2;
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[Tapadeiyuoto

(1) Na Seikete 611 6/n% — n, yiok60e n € N.

Xpnopomotovpe pabnuoatikny exoyoyn. Lo n = 0 wydet yuari 6/0. Yrobétovpe 6Tt 1oyvet yia

n = k, dnhadn 611 6/k> — k. Oa deiéovpe 6116/ (k+ 1)3 — (k+1). And v vrdbeon k> — k = 6/,
l e 7.

Kévovpe tovg vroroyiopovg, epapudlovtoc to diwvouo tov Nevtova.

(k+1° —(k+1) =K+ 3K +3k+1—k—1= (k> — k) + 3k(k+1)

[Mapatmpodpe 6t av o k givor aptiog tote 10 k(k + 1) givan dptiog. Av o k givon teptTtdg, TOTE T0
k+ 1 givon dptiog ko o k(k+ 1) eivan dptiog. Xe kabe nepintmon k(k+ 1) = 2 givar dptiog. Apa

(k+1)% —(k+1)=60+32u=6({+p) = 6/(k+1)° — (k+1).
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Ba ddoovpe pol GAAN AVoN 610 TOPATAVE TPOPANUA. B0 EEETAGOVE TNV YEVIKY| TEPIMTTOON).
Epappolovpe tov AhydpiBuo Awaipeong 6to a ko n:

a=qgn+r, 0<r<n.

[Hapatnpodpe 011, yio m € N,

a" = (qn+ " = mo (’:) (gn)™°F = zm; <’;’> g = mz: (':) (qn)™5F + ™.

S

[0 <s<m—1,m—s> 0, xu emouévmg 6Aot 01 6pot ToV TPAOTOL 0fpoicuaTog £XOVV TO N
ooV TOPAYOVTOL:

a"=nQ+r"

Apa to vTOAOUTO NG Olaipeonc tov @™ da n glvor To 1010 pe To VTOAOUTO TG dtaipeong Tov r S
n.
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Tdpo 0o Seifovpe 6TL 6/n% — n ¥PNGILOTOIOVTOC TNV TAPATEVE® TAPATHPNGT.

Yrorlowmo dw6tovn | 0| 1 2 3 4 5

Yroromo dww6toun® | 0| 1]22=8~2[33=27~3|43=64~4|53=125~5

[apatnpodie 6Tt TO VIOAOWTO TNE S1aiPESTC TOV N KoL TV N> d1a 6 givon {Go. Apa TO VEOAOUTO TNC

Swaipeonc Tov n® — n S 6 sivan 0. Apo to 6 Sroupei To n® — n.
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(2) Aciéte 6119/5%" +3n — 1y n € N,

o n = 0 1oydet yrati 9/0. 'Ecto 6T 1) TpdTac oydst yio n = k, niadn 9/52% + 3k — 1. Oa
Seigovpe 611 9/52K+1) 4 3(k+ 1) — 1. Enedfy 9/5%F + 3k — 1,

52K + 3k — 1 =90 = 52K = 90 — 3k + 1.
Topa eEetalovpe v mpdTaon ywoo n = k + 1:

52k+2 4 3k+3—1 = 52524 3k+2=25(9¢ —3k+1)+3k+2
= 9(25() — 75k + 25 + 3k + 2
= 9(250) — 72k + 27 = 9(25¢ — 8k + 3).

Apa 9/52(H) 4 3(k+ 1) — 1 ohoxkAnpdvovag TV omddetén.
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(3) Aciéte 611 2304/7?" — 480 — 1y n € N.

T'o n = 0 1oydet yori 2304,/0. 'Eoto 611 mpdToon ioydet yia n = k, dniadh 2304 /72K — 48k — 1.
Oa deiovpe 611 2304 /72D — 48(k + 1) — 1. Emedny 2304/7%F — 48k — 1,

72K — 48k — 1 = 2304¢ = 7% = 2304/ + 48k + 1.
Topa eEetalovpe v mpdTaon ywoo n = k + 1:
72k+2 48k —48 —1 = T27?k — 48k — 49 = 49(2304¢ + 48k + 1) — 48k — 49
= 2304(49¢) + 2352k + 49 — 48k — 49
= 2304(49¢) — 2304k = 2304(49¢ — k).

Apa 2304 /721 _ 48(k + 1) — 1 ohoxkAnpdvovTag TV omddeIEn.
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(4) Aciére 611 17/3.52"TL + 23" g n € N,

T n = 0 égovpe 17/3.5 + 2."Ecto 611 M mpdTacn 1oxvel yio n = k, dnhadn 17/3.52k+1 4 23k+1
Ou. dei&ovpe 6t1 17/3.52K+3 4 23k+4 Eneidy 17/3.52k+1 4 23k+1,

3.520 1 o 93ktl — 17 = 93kt — 174 — 3 521,
Topa eEetdlovpe v mpdtaon ywo n = k+ 1:

3.52K3 g3kt — 3,52 52k+1 4 93 93kl — 7552k 4 8(17¢ — 3.5%K )
= 7552 4 17(80) — 2457 = 5LEMH 17(8¢) = 17(3.52K + 8¢)

Apa 17/3.52k+3 4 23k+4 o) oxhnpdvovtag Ty amddeln.
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(5) Agi&re 011 T0 dBpOIGHA TPIDOV O1AB0Y KOV KOP®V lval dtonpetod da 9.

Anhody mpémet vo, deifovpe 9/nm® + (n+1)2 + (n+2)3, ne N.Ta n=0,9/03 + 13 + 23.'Eoto
611 10 amotéheopa 1oydeL yio n = k, Snhady 9/k3 + (k+ 1)3 + (k+ 2)3. Oa deifovpe 611
9/(k+1)3 + (k+2)% + (k+ 3)3. And v vrd0eon,

KA (k+1)° 4+ (k+2)° =90 = (k+ 1) + (k+2)° = 90 — K.
Enopévmg

(k+12+ (k+22+ (k+3)2 = -k +(k+3)3=90— kK + K +9Kk* + 27Tk + 27
= 90+ 9Kk + 27k + 27 =9(0 + K* + 3k + 3).

Apo 9/(k+1)3 + (k+2)3 + (k+ 3)3 ohordnpdvovag T amddeén.
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(6) Amoodei&te 6TL 0 ap1OUOG

elvan axépatog ywo kébe n € N.

Ia n=0, zg =0 € N. YrnoBétovue 011 zx € Z won Ba dgi&ovpe 6t 0

2(k+1)° N (k+1)*  2(k+1)°  7(k+1)
5 2 3 30

Avantdceove Evov TPOG EVOV TOVG OPOVG

Zk+1 = SV

2k+1)°  2(k° +5k* +10k® + 10k + 5k + 1 26> 2 2k 2
(k17 2K +5K+ i Tok+l) _ +g+(2k4+4k3+4k2+2k):?+5+5

5 5 5
ue s € Z.
(k+1)* K443 +6K+4k+1 K1 K1
- = — -+ QK3 2k = —+ -+t
5 5 2+2+( + 3k° + 2k) 5T+
ue t € Z.
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2(k+1)3  2(K+3kX+3k+1) 2K 2 2k3 2
3 3 =5 3tk =t oty
ue v e 7z
T(k+1) 7Tk 7
30 30 30
2uvovalovtag OAN TO TOPATAVO:
2k K+ 288 Tk 2 1 2 7 2 1 2 7
Zk—|—1:<?+E—?—%>+5+§—§—%+S+t+vzzk+g+§—§—%+wp

Omov z, € Z, amd v vndbeon ko w € Z. Eniong

Apa zxy1 =z + w e Z.

Ytparog Ipaciong (Iavemotipuio Aryaiov) ApBpoi kot Zynporo 17 Iavovapiov 2023 133/323




Méyiotog Kowvog AtopEnc

‘Eotw a, b € Z. To d € N givar 0 Méyiotog Kowog Atapétng tov a kot b (copBorileton (a, b)) av
(1) To d givan Betikdg Kovdg dropéns T@v a Ko b, dniadn d/ a kau d/b.
(2) Av c givon kowvdg dlopétng Twv a ko b (¢/a xar ¢/ b), 1ote ¢/d.

H de0tepn cuvOnkn eivar 1codbvaun pe

(2°) Av c givan Betikog Kovdg dtoupétng tov a Kot b, téte ¢ < d.
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[Tapadeiyuoto
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[d10tteg Tov MK A.

b) = |b|, b € Z — {0}.

,b)=1,be Z — {0}.

b) = (a,—b) = (—a,b) = (—a,—b), a,b e Z — {0}.
ra,rb) = r(a, b), r€e N — {0}.

a-+ kb, b) = (a,b), k€ Z — {0}.
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Oa amodeifovpe TV TEAELTOLN 1O1OTNTOL!

‘BEoto d = (a,b) ko d = (a+ kb, b).

Téte d/axon d/b. Apa d/kb kon d/a + kb kat, and Tov opiopd, d/d'.

Oupoto, d'/a+ kbxor d'/b. Apo d /kbxar d'/a+ kb — kb, mov onpaiver 611 d /a. Apa d' /d.
"Exovpe d/d xar d/d, mov onpaivel 6t d = +d'. AAAG ko ot dvo apiBpoi givon Oetioi, emopévag

d=d.

H W6mra avty diver 01, av a = bq + r, to1€ (a, b) = (b, r).
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[oyver 6T: O M.K.A. dvo aptOuav gival 1o YIVOUEVO TV KOWVOV TPOTOV TOPAYOVI®V TOVG GTNV
LKPOTEPT dVVAU).

Ovo106TIKA TO TOPATAVE Eival GLVETELD TOL 0plopoV. Eotm d elivat o yivoueEVo TV KOOV
TPAOTOV TAPAYOVTOV TOV a Kot b oty pikpotepn dvvaur. Ectm

.5 S, Sr+1 N 51 tr trt1 t
a=pi ..., b=pl ey

Omov p1, . . . pr €lvar o1 Kool TpdToL ko m; = min{s;, t;}, 0 eEAdyloTOg EKOETNG KAOE KOVOD
npdTov. Oftovpe d = pi™t ... pI”
@ Tote 0 d drupel kat To a Kat 1o b.

@ Av 10 c d101pel To a ko to b, TOTE TO C €ival va, YIVOUEVO KATOLMV KOOV TPOTOV
TOPAYOVIOV Kot KAOE TpMTOC elval TNV dOVOUN UIKPATEPT KO OO TIG OVTIGTOTYES OVVAUELS
aLTOV TOV TPMTOL GTO. @ Kol b.
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Oa ddcovE TOPAdELYLLAT TIC TEAELTAIOG TOPUTI|PNONG:
o a=3".741112.173.232.37, b = 2°.31.52.7°.113.19.21

(a, b) = 3%.7%.112.

@ a=>52.73.17%2.232.41%2, b= 53.74.17.41

(a, b) = 5%.73.17.41.
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Alyop1Buoc tov Evhieion

To mapaxdtm Bedpnua divel Tov Tpdmo vroAoyicpuo tov M.K.A. dvo akepaiwmv.

AAyop1Buog tov Evkeion |

‘Eotw a, b € Z, b # 0. Epappolovpe tov AhyopiBuo Alaipeong:

a= bqg + r, 0<n<b>b
b=ng + r, 0<n<n
r = r2qs + rs, 0<rnn<n

Mk = N1Gk42 + k2, 0 < reyo < fig

rn—2:rn—1qn+rn7 OSrn<rn—1
r'n—1 = nqn+1,

Tote (a, b) = r, (to TehgvTaio pun-pndevikd VLOAOLTO).
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[Tapatnpnoelg

Q H dswdwoacio kdrote otapotdet yarti Exovue pio akolovdio amd Oetikods axépalovg:

0<r<rmi1<---<r<hnb.

@ To Oewpnua woyvet yati, and t1g 1010t TEC Tov MLK.A.,
(aa b) - (b7 rl) — (rla I’2) == (rn—27rn—1) — (rn—la rn) =TIn

Yt rn/ rp—1.
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[Tpwv Eexvnoovpe Ta mapadeiypata, 0o ddoovue kot g GAAN ot Tov M.K.A.

Baowm [610mta tov M.K.A.
‘Eotw a, b € Z — {0}.
@ Eoto d = (a, b). Toéte vadpyovv s, t € Z étol dote d = as + bt.

Q@ O M.K.A. givan n pkpdtepn Betikn Ty TV Guvovacu®V as + bt, s, t € Z.

Avo aképatot a, b € Z — {0} ovopdlovton oyetikd tpotol av (a, b) = 1. To nopomdve
AmOTEAEGHLO, EIVOL IGYLPOTEPO Y10 TOVS CYETIKA TPDTOVS OKEPALOVG:

AnAadT| ot a, b dev £xovv KavEVAY KOVO SLoPETT KoL KOT  EMEKTACT OEV EXOVV KOVEVOY TPMOTO
KOO OlopET).

(12,35) =1, (18,49) =1, (21,65) = 1.
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[0 Tovg GYeTIKA TPDOTOVG OPOUOVS, EXYOVILE TO TOPOKATED OTTOTEAECLAL:
Avo aképatot a, b € Z — {0} givon oyetikd TpdTol av Kot pOVo av VITAPYOLVV S, t € 7 €101 MOTE
1 = as+ bt.

[Ipénel va amodeiEovpe VO TPOTAGELS:
@ Av (a,b) = 1, t6te vadpyovv s, t € Z étol dote as + bt = 1.
e Avumdpyovv s, t € Z étol ®ote as + bt = 1, tote (a, b) = 1.

Eivot mpopoavég 0Tt to de0tepo anotélespa dev woyvet av (a, b) = d > 1: Tote and v Baown
[610tto vITdpyovy s, t € Z £tol wote d = as + bt. Eniong, kd = a(ks) + b(kt), k € Z ko kd dev
etvar o MLK.A. av k > 1.

2tparog [Mpaoidng (IMavemotio Aryaiov) ApOpoi ko Zyfpora 17 Iavovapiov 2023




Kot ot dvo wpotdoelc sivan amotédespa e Baokng [di0tntoc. ®a 0dcovpe o 0KOAN amddEEn
™G Oe0TEPNG TPATAOTC:

‘Eot® 0tL vdpyovv s, t € Z £€to1 wote as + bt = 1.'Eoto (a, b) = d. Tote

d/a d/as B
d/b }:> d/bt } = d/as+ bt=d/1=d=1
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[d10tTeg TV Zyxetikd Ipotov AptOuav

(1) Av ot a kot ¢ givor GYeTIKA TP®TOL KoL b/ ¢, TOTE 01 a Ko b lvor GYETIKA TPDTOL.

‘Exovpe (a, ¢) = 1. Apa vadpyovv s, t € Z, as + ct = 1.
Eniong b/ c, mov onpaivel 6t ¢ = bk, k € Z. Zovdvalovtog Tig dV0 oYEGELS EYOVUE:

as+ b(kt) =1=(a,b) = 1.
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(2) Eoto (a, b) = 1 xau a/ be, t01€ a/ c.

‘Exovpe (a, b) = 1. Apa vrdpyovv s, t € Z, as+ bt = 1.
[MoAamhacidlovpe v oxéon eni ¢, asc + btc = c. Topa

a/asc

5/ (bo)t } = a/asc+ bct = a/c,
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(3) Eoto (a,b) = 1, a/c, xau b/ c, tot€ ab/c.
‘Exyovoue c = ak = bl, k,l € 7.

Tote b/ bl = b/ak. And v mponyoduevn doknon, b/ k ywoti (a, b) = 1. Apa k = bm.
Zvvdvalovtog Tig oyéoels, ¢ = abm = ab/c.
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(4)'Eoto (a,b) = 1. Tote (a+ b,a— b) =112,
‘Eotw d = (a+ b,a— b). Tote

d/a+b N d/a+b+a—>b N d/2a
d/a—b d/a+b—a+b d/2b

[Tapatnpobpe 6TL T0 d dev pmopet va dtoupel cuYYPOVMS Kal TO a Kal T0 b, ylati elvol oyeTikd
npotol. Apa d/2, mov onpaiver = 1, 2.
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[Tapadeiyuoto

(1) Na. Bpebei o (6240, 12) ko vo ypaptel otnv popen 6240s + 12t.
[Mapotnpovpe 6t 6240 = 12.520. Apo. 12/6240 ko (6240, 12) = 12. Emopévac:

12 = 6240.0 + 12.1
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(2) No Bpebei 0 (345, 24) kon va ypaptel oty popeny 345s + 24t.
Epappolovue tov AhydpiBpo tov Evkieion:

345 =24.14+9
24=92+46
9=6.14+3
6=3.2

IMa 1o devTEPO PEPOG, dOVAEDOLLLE OTO TO TELOC TPOG TNV OPYN, AVIIKOOIGTOVTAGS TO VITOAOLTAL:

3 = 9-6=9—(24—92)=9—-24+92
— 0.3—24=(345—24.14).3 — 24 = 3.345 — 42.24 — 24
— 3.345 — 43.24.
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(3) Na Bpebei o (11247, 342) xar va ypagtel oty popen 11247s 4 342t.

Epappolovue tov AhydpiBpo tov Evkheion:

11247 = 342.32 4 303
342 = 303.1 + 39

303 = 39.7 + 30
39=30.14+9
30=9.3+3
9=33

["a T0 devTEPO PEPOG, dOVAEDOVUE Ad TO TEAOG TTPOG TNV APYT], AVTIKONGTMOVTOS TA DITOAOUTAL:

3 = 30-93=30-(39—-30).3=30-39.3+30.3

30.4 —39.3 = (303 — 39.7).4 — 39.3 = 303.4 — 39.28 — 39.3

303.4 — 39.31 = 303.4 — (342 — 303).31 = 303.4 — 342.31 + 303.31
303.35 — 342.31 = (11247 — 342.32).35 — 342.31

11247.35 — 342.1120 — 342.31

= 35.11247 — 1151.342
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(4) No. Bpebei o (15347, 225) kar va ypagtel oty popen 11247s 4 342t.

Epappolovue tov AhydpiBpo tov Evkheion:
15347 = 225.68 4 47

225 =474+ 37
47 =371+ 10
37=103+4+7
10=71+3
7T=32+1
3=13

['a to debTepo uEPOC, dovAevovpe amd To TEAOS TPOG TNV OPYT, AVTIKAOIGTMOVTOG TOL VITOAOUTOL:

1 = 7-32=7—-(10-7).2=7-102+ 7.2

7.3-10.2 = (37 —10.3).3 —10.2 = 37.3 — 10.9 — 10.2

37.3 — 10.11 = 37.3 — (47 — 37).11 = 37.3 — 47.11 + 37.11 = 37.14 — 47.11

(225 — 47.4).14 — 47.11 = 225.14 — 47.56 — 47.11 = 225.14 — 47.67

— 225.14 — (15347 — 225.68).67 = 225.14 — 15237.67 + 225.4556 — 15347.67 + 225.4570
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(5) Eav p givar tpmrtog kot a € Z, t0te (a, p) = 11 p.

"Exovpe dvo mepntoels:
@ pfa. Tote (a,p) =1, yuri dev pmopodv va £xovv GAAOVG KOOV TaPAYOVTEG..

e p/a. Tote (a, p) = p.
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(6) Na Seikete 611 30/n° — n,yia n € N,

Mmropovpue va epappdsovpe arn’ vbeiog v podnpatikn eraymyn. Oa deiEovple T1g SVCKOALEC.
[Ipoavmg N mpdtacn woydet yio n = 0 ywri 30/0. YroBétovpe 01t ioydel yioo n = k, dniadn
30/k> — k. Avtd onpoivel 6t1 K — k= 30m, m € N. Oa npénet va deifovpe 6Tt 16YVEL Y10
n=k+1,Miady 61t 30/(k+1)° — (k+1).

Onwg kol 6TIC TPONYOVUEVES OIGKNGELS KAVOLLLE TIG TPAEELS:

(k+1)° —(k+1) = Kk +5k*+10k3> +10k®> +5k+1— k—1, (Awdvopo tov Nevtovo)
(k5 — k) + 5k* + 10k> + 10k* + 5k
= 30m+ 5k* + 10k* + 10k* + 5k

Anradn pénet va dei&ovpe OtL
30/5k* + 10k® + 10Kk* 4 5k < 6/Kk* + 2Kk> + 2K* + k

Av16 dev givar advvato aAld BEAEL TEpLIoCOTEPT AVAAVOT).
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[V av1d Ba ypnooromaoovpe pa AN pébodo. Iapatnpovue 6Tt
" —n=n(n*-1)=n(n)?-1)=n(n* -1)(n*+1)=n(n—1)(n+1)(n* +1)

Todpo 1o 2/n(n + 1) wg yvopevo dvo Sadoyikdv akepoinv Kot cuvendg 2/n° — .
Eniong 3/(n — 1)n(n + 1) og ywoépevo tpidv Stodoyikdv akepaiov, ondte 3/n° — n.
AN (2, 3) = 1, etvon oyetikd TpdTot, dpa 2.3/n° — n = 6/n° — n.
"Eyovpe 611 30 = 6.5 ko1 (5,6) = 1. Apa apxel va deiovpe 6t15/n° — n. Exovpe et dvo tpdmovg
Y10 VO, TO OTOOEIEOVLE:
e O mpmtog elvar pe emaywyn.

@ O devTepOg lvar pe TNV YpNOT LIOAOITTWV.
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[pdra Oa Seiéovpe enaymyucd 6t15/n° — n, n € N. IIpopavag woyvet yia n = 0 (5/0).
Ymo0étovpe 6tiioyveL 1o n = k, Snhadn 5/k> — k. Avtd onuaivel 6t k> — k= 5m, m € N. @o,
npémer va Seifovpe OtLioydeL yioo n = k+ 1, dnhadn 6t 5/(k+1)° — (k+ 1).

Onm¢ Kol 6TIG TPONYOOUEVEG ACKNGELS KAVOVUE TIG TPAEELS:

(k+1)° —(k+1) = Kk +5k*+10k3> +10k®> +5k+1— k—1, (Awdvopo tov Nevtovo)
(K — k) + 5k* + 10k> + 10k* + 5k = 5m + 5(k* + 2Kk* + 2k* + k)
= 5(m+ k' +2k> + 2k* + k)

ov onpaiver 6115/ (k4 1)° — (k -+ 1), ohokAnpdvoviag Ty amddelén

Ytparog Ipaciong (Iavemotipuio Aryaiov) ApBpoi kot Zynporo 17 Iavovapiov 2023 156/323




H devtepn pébodoc ypnoytonotet ta vwoOLOTAL.
Ynorouwo dwe Stoon | 0| 1 2 3 4

Yrorowmo S Stovn® | 0| 1| 2°=32~2]3°=343~3|4°=1024 ~4

[apatnpodpe 6Tt TO LIOAOWTO TS S1aiPESNC TOV N KoL TOL N° d1a 5 givan {Go. Apa T0 VIOAOUTO TNC
Staipeonc tov n° — n dwa 5 givar 0. Apa 0 5 Statpei 10 n° — n, OLOKAPOVOVTAC THV OmdSEEN.
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ELdyyioto Kowd [ToAamAdcio

To ehdyioto koo morlhamhacio £ = [a, b] dvo akepaimv givor o OeTikdg axépatog 161 dote
Q a/l, b/l, mhadn to ¢ givar TOAOTAGGLO KoL TOL a Kot ToV b.

@ Ava/mxar b/mtdte £/ m, dnhadn £ dwipei k6O kowd moAOTAAGIO T®V a Kot b.

2,3] =6, [6,8] =24, [12,6] = 12, [9,2] = 18.
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Ag vmoloyicovpe tov [12, 15]: Tpapovpe o toAlamAdoio Tov kabevog:
12,24, 36, 48,60, 72, 84,96, 108,120,132, . ..

15,30, 45,60, 75,90, 105, 120, 135 . . .

BAémovyie 611 10 60 givat To TpdTo TPMTO KOwvd morhamidcto. Apa [12, 15] = 60.
Eniong 1o endpevo kowd morlamhdcto givar to 120 war 60/120.
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Koty tpeig apbpovg [9, 15, 18]: I'pdeovpe to morhomhdoio Tov kKadevoc:
9,18,27,36,45,54,63,72,81,90,99, ...
15, 30,45, 60, 75,90, 105, 120, 135, 150, 165, 180 . . .

18,36, 54, 72, 90.

BAénovpe 61t to 60 givar 1o TpdTo TPMTO KOWd moAramhdoto. Apa [9, 15, 18] = 90.
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Onwg kat pe tov MLK.A., éyovpue v enduevn tpdtacn yia tov vtoAoyiopno tov E.K.I1.:

‘Eocto
a=py...prxil X, b=pl L plyrt Ly
Omov p1, . . . pr €lvan o1 Kool Tpdtol kar M; = max{s;, t;}, o peyahdtepog kb€t Kabe Kooy
TpdTov. Oétovpe £ = pi™ ... pMicHl xSyl Ly 10 yvOpevo KoWdV Kot pn-Kowhv
TOPAYOVIOV LE TOV LEYOALTEPO ek0ETN. TOTE
@ O / givon koo modhamhdoto Twv a kow to b (a/l, b/l)..

@ Av to m givar Kovd TOAAATAAG1O TV a Kal b, TOTE T0 M £YEL GOV TAPBEYOVTEG OAOVG TOVG
TPAOTOVS TOL ERPAVICOVTAL GTNV O1ACTACT) T®V a Kol b 6TV PEYAADTEPT] SVVOLT KOl GUVETMG

¢/m
Apa £ = [a, b].

H npdtaom oydet kot yio tenepacpévo tAndog apbumv.
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[Tapadeiyuoto

(1) No. Bpebzi o [24,42].

EeKIVALE e TNV AVAAVOT GE TPMOTOVG TOPAYOVTEG.

24 =233, 42 =12.3.7 = [24,42] = 23.3.7 = 168.

(2) Na Bpebei o [18, 28, 54].
EEKIWVAUE e TNV aVAAVOT GE TPMOTOVS TOPAYOVTEG.

18 =2.3%, 28 =227, 54 =2.3% = [18,28,54] = 22.3%3.7 = 756.
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M.K.A ko E.K.IT.

®a dei&ovpe Vv oyéon petac&v MKLA ko E.KUIT.

IMa dvo un-undevikoi axépatovg a Kat b 1oyvet,

[a, b] = b

Oa deiovpe OTL
a.b=[a, b|(a,b).

Mo GNUOVTIKY TTOpaTPNON TOV 1GYVEL Yo GAOVS TOLS aptBovg eivor:

max{r, s} + min{r,s} = r+s.
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‘Ecto
a=pl...prxXil xS, b=pl ...p?y:i:ll oy

["a Tov Kowvovg TpdTOVGS pj:

@ X10 ywvouevo a.b gppaviCovron pe ex0én s; + t;.

@ Xto0 ywouevo [a, b|(a, b) eppaviCovton pe exkdét max{s;, t;} + min{s;, t;}, mov and tnv

wopatpnon eival ico pe s; + t;.

Apa 01 KBETEG TOV KOOV TPAOTOV Eivart {cot.
To ywopevo tv un-kovov ekbetmv eppavifetat oto a.b kat o7o [a, b).

Apa 6Lot o1 Tp®TOL TOPAYoVTES TOV a.b gppavifovtar oo [a, b](a, b), e Tov id10 gkbETn. Tuvenmg
ot ovo ap1Buoi eivat icot.
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[Tapddetypa

Noa Bpeite tov M.K.A. ka1 10 E.K.I1. tov

a=22347311.17.19%, b=23.527°.11.13.19.
Ko va emaAnBevoete 6t a.b = [a, b|(a, b).
Ao v Bsopia Exovpe

[a, b] = 212.34.52.7°.11.13.17.192, (a,b) = 23.73.11.19.
[a, b](a, b) = (212.3%.52.7°.11.13.17.192)(23.73.11.19) = 215,34 5.78.112.13.17.193.

Kot yio 10 yvopevo

ab = (212.3%.73.11.17.19%)(23.5%.7°.11.13.19) = 21°.3*.52.7%.112.13.17.19°.
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Pntoi ApiBuoi

To chvoro TV pnTdVv aplBumy opiletol wg

Q= {g; a,beZ,b#O}.
onAadn ot pntoi apfpol eivar Tniika akepaiov. Ducoikd 1 dwaipeocr 0ev eivat KAEIGTN TPAEN GTOVG
AKEPALOVE KO ETOUEVMC Evag pnTdg dev elval amapaitnta aképorog. O a ovoudletor aprOunTg
KOl 0 b TaPOVORAoTHS TOL KAAGUATOC. ATOLTOVUE O TOPOVOUAGTNS Vo unv givar 0, ylatin
dwaipeon dwa 0 dev Exer vonuo. Bacwkd ot pnrot apBpoi avamapiotovv avaroyiec. Eva kKlacuko
mopddetya eival 1o endUEVO:

Mua it kOBetot o€ 5 ioa Koppdtio Kol divoviar o€ Evay and Toug KAAEGUEVOLS 2 KOUUATIOL X’
QLTHV TNV TEPIMTTOON 0 KAAECUEVOG TTNPE TOL % ¢ ntitoc. Topa, av avti yio 5 Koppdtio
dtupéoovpe TV mita o 10 ioo KOUUATIO Kot 0DGOVUE GTOV 1010 KAAEGUEVO 4 KOUUATIO,
TOPOATNPOVUE OTL 0 KOAEGEVOGS, TEMKA, TPE TNV 1010 TocOTNTA atd TV wita. Kt avtd yuoti yia va
kOyovpe v wita o€ 10 ica koppdtio, petd v dwaipeon oe 5 ica koppdtia, KOyope kibe
KOULUATL TNV HEST.
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To mapandve mapdaderypa delyvel Kot v Pacikn 1010TNTo TOV PNTOV:

ka

=15 vy kéOe k € Z.

ol L

XPNGUYOTOLDOVTAG, CLTHV TNV GYECT] WTOPOVUE Vo, OO0V LE

g:§<:>ad:cb.

H anddeién sivan dpeon ocvvéneio g facikng oxéong:

PN ad _ Cb<:>ad—cb

b d bd  db B
Mmnopovpe va deiovpie 6Tt T0 GHVOLO TV PNTOV TEPLEYEL TO GHVOLO T®V akepaimv. To n € Z
yphoetor wg n/1 € Q.'Eva khdopa 2, pe a kot b oyetikd mpdTol ovopdletar avaymyo. Anlody
éva, avaywyo KAdouo dev pmopet vo amlomomBel mepattépw.
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Onwg 6T0Vg aKEPAUIOVS EXYOVUE TPAEELS KOl GTOVE PNTOVG:

a ¢ ad+ bc

I1p6c0 e .
pocOeon b+d bd
ac ac

IMoAlamh 0C: —.— = —.
0AAOTTAUGLOGIOG b = b

Ot mapomdve Kavoveg eivar oA YeVIKOL KO TIC TEPIOGOTEPES POPEC EYOVUE ILULYPAPES TTOV
amAOTO100V TNV HOPPT TOV KAAGHATOC. E1dikd pe v mpdcsbeon Eyxovpe v e€ng amiomoinon:I'a
10 GAOpolGLa

a ¢

bt d

éotw ¢ = [b, d|, 0 ehdyioTO KOWO TOANamAGG10 Ko £ = bby = dd;. Tote

c aby n cdq aby n cdq aby + cdq
d bby dd; ¢ l 12 ’
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Ag e€etdioovpie TOV AOYO TOL TTPETEL O TAPOVOUAGTEG va glvat 1dtot. Oupdpacte 6T 1 Tpodcheon
Ko M apaipeon sivon Tpdéelg mov cuvdvdlovy idta avTiKeipeva.

[Ma tapdderypa, dev pmopovpe va tpocBécovpe 3 moptokdila Kot 4 pnia. Agv umropovue vao,
ONMA®COLE TL Elval TO ATOTEAEGLLO.

AMAG pmopovue va Tovue 0Tt Exovue 7 @povTa. Aniadt, yia va Kévooue tnv tpdcheon, avayovue
To OVTIKEIPEVA GE oL AN Katnyopio OOV aviiKouy Kot To dvo. o UTOPOVCANE VO TOVUE 7
QOYOOLA, 7 KOPTOUE 1 OO TOTE KT yopio 670 Kot To. 00D0 AVIKOLV.

To 1010 yiveton kKo pe ta kKAdopoto. Otav o1 ToapovoracTES Eivat S10POPETIKOL, OVIKOVV GE
OLOLPOPETIKES OLAOEG Ko £TG1 dEV UmopovV va Tpoatebovv. [ mapdaderypa B ovpe va fpodue To
abpotopa 1/2 4 1/3. To mpdTo KAGGHA givat TO PGO HLoG 0OAOTNTOG Kot To devTepo to 1/3.
AnA0dY) LTOIMADGVOLV SLOPOPETIKE «e1dNY. T'la va tpocBécovie, Tpémet va Tal ovAyovEe 6To 1010
eninedo (Omm¢ o TOPTOKAALN KOl UNAQ GE PPOVTA). AVTO oNUaiveL OTL TPETEL VoL ONAD®VOLV 101
LéEPM oV 6A0VL, dNANON va Exovv ToV 1010 TapovopaoTr. Puoikd Kot GAAC TOALUTAGGLO TOL
KowvoV¥ Tapovouaoty Oa etval emttpentd.
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[Tapatnpodpue 4t o1 pnroi eivor kKAE1oTOl MC TPOG TIC TPAEELS TNG TPHGHESNC, TNV QUpaipESNC KOt
TOL TTOAOTTAQGIOG OV, OTTMC o1 akEpatol. EmmA&ov o1 un-undevikoi pnroi eival kKAe1oTol Ko g

npog TNV Olaipeon. [V avtd Ko EgKvape pe tnv €vvolo Tov avTiGTPOPOV EVOC PNTOL:

@72 353032

AvTog glval Kot 0 YvmoTOg TOTOG Y10 Tol GOVOETA KAAGLOTOL:

Q. l ool o
|
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[Tapadeiyuoto

(1) Na Bpebovv Ta abpoicpata Kot vo avaydel To anmotélecuo oty avaywoyn Lopen:

1 .3 7 ,..3 1 .3 5 1 1
+ =, (i) =4+ —, (i) =+ —=, (V) =4+ =+ =+ —

1
()5 +5 s 12TV 1T T 15T 18

(i) Mapatnpovpe ott [2,5] = 10 ko 10 = 2.5 = 5.2."Exovpe
1.5 1.2 ) 2 7

(ii) Mapotnpovpe 6t [8, 12] = 24 kou 24 = 8.3 = 2.12."Eyovpe
3 7 33 7.2 9 14 23

s 12783 122 24 T
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(ii) Mapotnpovpe 6t [10, 18] = 90 ka1 90 = 10.9 = 18.5."Exovpe
3 1 9.3 1.5 27 5 32 16

10718 109 185 9090 90 45

(iv) IMopoyovtomolovpe Tovg mapovopactéc: 4 = 22,6 = 2.3, 15 = 3.5, 18 = 2.3%. Apa
pay K
[4,6,15,18] = 22.32.5 = 180 xo1 180 = 4.45 = 6.30 = 15.12 = 18.10. Apa

3 5 1 1 345 530 112 110 135 150 12 10
St o+ o+ == +

476 15 18 4.45 i 6.30 i 15.12 i 18.10 180 i 180 180 i 180

135 . 150+ 12 n 10 307
180 180 180 180 180
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(2) No armAoToMmCETE TIC EMOUEVES EKPPACELC:
(.)2 2+3 ()4 1+2+1+1
Y3\371)"Ws 27375 6

(1) Kévovpue mpmta t1¢ Tpocsbicels:

2 2+3 2 2.4+3.3 2 8+
3\3 4/) 3\34 43/ 3\12

Alopopetika 1 arhomoinomn uropel va yivel mpiv:

2 17 17

>, (i) g (§+

9\ 217
12) 3712

3176 18
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(11) Kévovpue mpdta ti¢ mpocsbécers. I' avtdv tov Adyo, mapatnpovpe 6t o E.K.IT.
2,3,5,6] = 2.3.5 = 30. 'Exovpe Aowmdv:

1+2+1+1 4 1.15+2.10+1.6+1.5 4 15+20+6+5 B
2 3 5 6/) 5\215 310 56 65/ 5\30 30 30 30,/
154+20+64+5 446 246 92
' 30 530 515 75

U = OV W~

17 Iavovapiov 2023 174/323

Ytparog Ipaciong (Iavemotipuio Aryaiov) ApBpoi kot Zynporo




(111) Oa dmdcovE P StoPopeTikn Avon. [lpdta Ba ypnoiomot)covpe TNV EMUEPICTIKN 1O10TNTA
TOV TOAAATAQGLACLOY MG TTPOS TNV TPOGOeoT Ko PeTd Oa kKavovpe TIC TpocHEcelc.

5 (4 12 2\ 54 512 52 4 52 10
6<5+7_1_5>_65+67_EE_6+7_%
2 10 1 263+1027—-21 126+270-—21 375 125
37T 9" 189 B 189 189 637
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(3) No arhiomomOei n mtapdotoon:
11 /2 1
20 \3 6

Kévoupue tic mpaéeig mporta péoa oty napévheon:

2 14 1,1 1 _2 12 1,1 _2
3 65 3710 12 3 35 3 12 3

O E.K.IL [3,15,12] = 60. Apa

2 10 1

220 24 +10.20+5 _ 40+8+200+5 253
3.20 154" 320 12,5 60 60

Kot tehwkd
11 253 11 60 3

20 © 60 20°253 23
ywti 253 = 11.23.
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(4) No ypaptodv Ta mopakdtom o anid kKAdouata.

1 y 1 1
, (1) —————, (iii
- (i) ———— (i

1+- 14— 14—
+ 5 + + -

(7

Trpdroc [pacidng (Mavemotiuo Aryaiov)
f c LIf S

ApOpoi ko Zyfpora
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(11) Kot Al k@vovpe Tig mpaéelg ZekvdvTag amd 10 T0 TEAOG, YPNOLUOTOUDVTOG TO TOPUTAVE®
OMOTELEG AL

1 1 1 3
1 2 55
1-|——1 1+§ 3
(ii1) Onwg ko To (i1):
1 1 1 5
1 3 8 %
1+ ] 1+5 5
1-1-—1
1+§
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(5) Na amiomombei n ntapdotoon:

O koo b
_|_
Wl MO

XPNOOTOIOVUE TOV KOVOVO OTAOTOINOTG TOV GUVOETOV KAAGUAT®V:

_;+;_§+g_3.3+2.2_§
- 9 2 3 6 6
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(6) No amdiomom0ei n mapdotoon:
1 1

x—|—1+x—1'

O guKOAOTEPOC TPOTOG G AVTEC TIG TEPUTTMOGELS EIvVOL VAL aAvAYOLLE OAOL TOL KAAGLLOTOL UE
TOPOVOLAGTY TO YIVOUEVO TOV TOPOVOLUGTMV:
1 1 x—1 x+1 x—1+x+1

L X1 )= D) A D=1 F Dx=1)°

Xpnopomoldvag vy tontoétnta a° — b2 = (a — b)(a + b), telikd £xovpe

x—1+x+1 2x

(x+1)(x—1) x*—-1
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(7) Na amhomom®Bei n mtapdotoon:
X X

x+2 x—1°

Onwg kot Tpty, aviyovpre OA0 To KAAGLLOTO LLE TOPOVOUAGTY) TO YIVOLEVO TMV TOPOVOLUGTMV:

bs x  x(x=1) x(x+2) X —x—(x+2x)

x+2 x—1 (x+2)(x—1) (x+2)(x—1) (x+2)(x— 1)
Amhomolovpe TG TPAEELC

X —x—(x*4+2x) X —x—x*—2x 3x

(x+2)(x—1)  (x+2)(x—1)  (x+2)(x—1)
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(8) No amiomomOei n mapdotoon:
x+1 x—-2

x+2 x—1°

Onwg kot Tpty, aviyovpe OA0 To KAAGLLOTO LLE TTOPOVOUAGTY) TO YIVOLEVO TOV TOPOVOLUGTMV:

x+1 x-2 (x+1)(x=1) (x=2)(x+2) X —1 X2 —4

x+2 x—1 (x+2)(x—1) (x+2)(x—1) (x+2)(x—1) (x+2)(x—1)
Ed® méA YpnOIUOTOI00UE TOVLL TOTTO Y10, TNV SL0POPE TETPAYDVOV.

X—1-(F—-4) —-1-x+4 3

(x+2)(x—1)  (x+2)(x—1) (x+2)(x—1)
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Avicotnreg Klaouatmv

M Bacikn 18010TNnTe TOV KAAGUATOV £ivat 0Tt

:§<:>ad:bc.

a
b

[No mapdoetrypa

14 28 14 28

—, — 1446 =2328=644 = — = —

23" 46 T 237 16
Oa enekteivovpe TV dadtKacio avT) Yo avicotnTeS. YTo0ETovE TAVTO OTL Ol TAPOVOUOGTEG
elvan Beticol. Avtd umopovpe va to VToBEGovVE Y1oTi:

2 -2 —4 4
-3 3’ -5 5§
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"Exovtog v mopomdve vobeon:

Mepikéc QUECESG GUVETELEG
@ [Ma dvo KAaopata pe Tov id10 TapovouacTY, T0 HEYOADTEPO Elval aVTO e TOV HEYOADTEPO
aplfun.
@ [ dvo KAaopoTo pe Tov 1010 aplBunty, To HEYOADTEPO Eival AVTO [LE TOV HIKPOTEPO
TOPOVOLOGTY.
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[Tapadeiyuoto

(1) No ocvykptBovv ta khdouato:

N2 3 5 6 .. 12 13
(I) 57 ?7 (”) _?a _Ev (”’) 1_77 %

(1) Xpnowomolovue v Pacikn Topotpnon:

2 3
27=14,35=15= - < -.
’ 5 7

(11) Me v 10w péBodo, Kavovtag apvnTikovs Toug apldunTtég

5 6
—5).13 = —65, (—6).7T= —42 = —2, < ——.
(—=5).13 = —65, (—6).7 =<~y

Ytparog Ipaciong (Iavemotipuio Aryaiov)
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(i11) Opowa:
13

12
12.20 = 240, 1713 =221 = — > —
0 0, 17.13 = 7 > 20

AV 10 yvéuevo mov mepi€yel Tov aplfuntn eivon peyalhhtepo Tov GALOL YIVOUEVOD, TOTE TO KAAGLLO
LE aVTOV TOoV apBunty elval PeyaADTEPO TOL GAAOV.
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(2) Noa cvykptBovv ta khdopota:

L 13 15 . 123 234 e 4589 6872

() 57 37 ) 530 a5 U Ti378" 13785

(1) Xpnowomolovue v Pacikn TopoTpnon:

13.37 =481, 27.15 =405 = L > L
B 27 37
(i1) Mg v o1 péBodo:
123 234
. = 42 =54 — < —.
123.445 = 54735, 23 54756 = 531 < 145
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(111) Onog ko Tpiv:

4589 < 6872
11378 = 13785

4598.13785 = 63383430, 6872.11378 = 78189616 =
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(3) O 'y tpéyxet 4km oe 30min. M’ avtdv Tov puBud moco Ha tpécetl oe 45min;

‘Eocto Aot Oa tpé&el xkm og 45min. Tote, avaroyikd, Oo 1oyveL

4
30 % — 4.45 = 30x = 180 = 30x = x = 6km.

(4) 'Eva petypo mpotvov mepiéyet pull, oitdpt kot kolaumnokt oe avaroyio 2:3:5. Edv (o caxovia
ToV pelypatog meptéyet 3 Kl pOll, TOG0 KAAQUTOKL TEPLEYEL,

‘Eoto 6t mepiéyetl x Kihd kohaumodxKt. XpnotomoloVUe TIc avaloyies:

) 2
LQ,:—:§:>2X:15:>X:7.5
Koaloumdékt 5 X
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(5) O I'wpyog €xer 30 BoAovg, 18 and tovg omoiovg ivan kOKKIvol ko ot 12 pmAe. H Mapia €xet 20
BoAovg o1 omoiot eivan gite KOKKIVOL gite pumhe. AV 0 AOYOG TV KOKKIV®OV BOAW®V TPOG TOVG UTTAE
etva 1d1o¢ yua tov Nidpyo kor tv Maipn, 101 TOGOVE KOKKIVOLG Kol TOGOVG UTTAE BOAOLE €xel
Maipn;

‘Eoto n Maipn €xel x umhe BOAove. Apa Ba €xel 20 — x kOKKivovg fOAovs. Todpa ot avaroyieg
KOKKIVOV TTpog umAe givon idwa yio tov INopyo ko tnv Maipn. Apa

KOKK1VOl B 18 B 20 — x
ume 12 x

OTOL TO 0eVTEPO KAAGHa givar Tov ['dpyov kot to Tpito TG Maipng. Apa

3_20—X

2 X

= 3x=2(20 — x) =40 — 2x = 3x+ 2x =40 = 5x =40 = x = 8.

Apa n Maipn €xer 8 pmhe ko 20-8 = 12 kdxkivovg BoAovc.
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(6) Ynapyovv cuvolxd 42 vtoroyiotég oto epyactnipro. Kabe évac am’ avtovg tpéyel éva and ta
Tpia Aettovpykd cvotiuata, Windows, MacOS, 1 Linux. H avoloyia MacOS, Windows, Linux
elvan 2:5:7. Na Bpeite tov aplBud t@v vToAoyioTdv Tov TpEYEL KAOE AEITOVPYIKO GUGTNLLA.

‘Eotm 011 x vmoAoyiotég tpéyovv MacOS, y tpéxovv Windows ko z tpé€yovv Linux. ['vopilovpe 611

X+ y+z=42
Oo EKPPACOVLLE TO Y KOL Z G TTPOG X:

MacOS 2 X L N 5)
_— = _ = — = X —= —X
Windows 5 Yy Y Y 2
MacOS 2 X 9 N
—_— = —=- z=Tx=z= =x

Linux 7Tz 2

17 Iavovapiov 2023 191/323
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Avtikafiotodue oty Tpmd €icmon:
2x 14x
x—l———l——:42:>——|———|——:42:>7:42:>7x:42:>x:6.

Apa &govpe
@ 6 voAoY1oTEG OV TPEYOoLV MacOS,
° 3.6 = 5.3 = 15 vmoAoyiotég mov tpEyovv Windows,

° %.6 = 7.3 = 21 voloyiotég mov TpEyovv Linux.
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Appnrot

‘Evag ap1Budg mov dev eivar pntoc, ovopdletal appntos. Oa CeKviCOVLE LIE TO O KAAGTKO
TOPAOELYLOL.

[TvBaydpoc

H /2 eivon dppntog aptOpoc.

"Eoto 6t 1 V2 givon pneoc. Tote vmdpyet £va aviymyo kKAAGHO £T61 hoTe
a
V2=2, (a,b)=1.
b
M’ avtiv v vroBeon Ba kataAnEovpe o dromo. Apyikd avtd onpaivet:

2
_ 4 _a 2 2
\/§—b:>2—b2$2b = a°.

17 lavovapiov 2023
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Avtd onpaivel 6t o 2b? givan dptiog, kot o a® eivon dptiog. Anhadn 2/a* = 2/a, yiorti o 2 ivor

TPAOTOC KoL oV Olopel Eval Yvouevo, TOTe dtoupet Evav amd Tovg TopAyOVTEC.
Apa a = 2k kot a° = 4k?, k € N. Emopévac

2b% = 4k* = b* = 2K
Enedn o b? eivon aptiog, o b givar dptiog ko b = 2. Avtd onpoivet:
(ab) > 2

10 0moio giva dTomo yloti vrobEécsape OTL 01 a Kal b eivon GYETIKA TPDOTOL.
Tovendc 1 v'2 dev eivan pnToc.
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H 10 axp1Pdrg amddeién amodekviel 1o enOUEVO:

Av o p gtvan TpdTOC, (/P Efvan Gppntog apduog. ]

‘Eoto 6tin /p eivor pntodg. Tote vrapyet £vo avaymyo kKAAopo £161 doTe

\/E:Z, (a,b) = 1.

M’ avtrv v vobeon Ba kataAnEovue o€ dTomo. Apyikd ovTd GNUaiveL:

a2

a
\/,L_):l—):>p:§:>pb2:az.
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Avto onuaivel 6t o pb? Sroupeiton S p, dpa kot o a° Sraupeitar Sta p. Anhady p/a® = p/a, yiati
0 p glvol TPAOTOG Kot v dtonpel Eva Yivopevo, 1ote dlapet Evav amd Tovg TopAyOVTEG.
Apa a = pkkat a®> = p?k?, k € N. Enopévag

pb® = p*k* = b? = pk?
Enedn o b? Sroupeiton dio p, o b Sranpeitan Swa p ko b = pl. Avtd onpaivet:
(a,b) > p

T0 omoio &iva dtomo yrati vrofEoape OTL Ot a Kot b ival oyeTIKE TPOTOL.
2Vvenmc M /p 08V givar pntog.
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H 1610 100 amodetkviet Kot TO YEVIKO OTOTEAEGLOL:

Av 0 m gtvar BeTIKOC akEpatog Tov Oev ivar TEAELD TETPAY®VO, TOTE 1) /M €lval dppnTog apt@u()g.J

[Ipwv mpoympnoovpe otnv amddln, Oa Eexvricovpe pe kdmoteg mapoatnpnoels. Eoto
m=pi...p".
1 aVOALGT TOV M GE TPDOTOLG TTaPAyovies. Tote

2 _ 25 2s
m” =p; ... Py,

dNAadn 610 TETPAY®VO TOV M o1 eKBETE €ivan GpTioL.
Ioyvetl kot 1o avtioTpo®o, dNAAdN oV TNV AVAALGY| GE TPMTOVE
.51 5
m=p;...p,.
o1 exB€teg elvat ApTiot, TOTE 0 M givan TEAELO TETPAY®VO.
AnAadn vroBétovpe O6tLs; = 2r;, i=1,2...n. Tote

_ p2n 2rn _ (A1 n)2
m=p;"t...p"=(pf...pr)"
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‘Eocto 6011 M /m givon pntdg Ko 6TV avaAvGT TOV GE TPDOTOVS TOPAYOVTES
_ 5 s
m=py...pJ,

VILAPYEL TOVAGYIGTOV £val S TTOVL OEV ivar ApTiog Ko etvon meptttds. Ki avtd chppwva 1’ ovtd mov
avaeépape tpv. Onwg Kot Tpiv, LIAPYEL VO OVAYMYO KAAGLA £TCL OGTE

Vm = (a, b) = 1.

E?

M’ avtiv v vroBeon Ba kataAnEovpe o€ dTomo. Apyikd avtd onpaivet:
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2t /a2 grovpe

e pi/a’ xou p;/a. Apa. o p; ivor Staupémg Tov a.

Enedn p:

e O p; spgavileton oe dptio Svvoun otov a2. 'Eote avti n dHvopun sivon 2t.
o Enedn pit!/a%, 2t > 2r + 1.

AVOKEQPAANIDVOVTOC:

2ri+1 2t/
m=p;""'m, pitm, & = pjta

omoTE

2 2r,—|—1mb2 2t / 2t—2ri—1

mb? = 2 = p; = pja :>mb2—p, a

Enedn 2t > 2r; + 1, 2t — 2r; — 1 > 0 xou p;/ m' b?. Enedy p; 1 m’, pi/b* xau p;/b. Apa
(37 b) > Pi

10 0omoio givar dromo ylati vrobEécsape 6TL 01 a Ko b efvon GYETIKA TPDTOL.
Xuvenmg M v/ m dev givor pnToc.
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2, 10 mb? givon télsio TeTpdymvo. Tote

AW0QOpETIKA, omd TV e€icoon mb® = a
@ O)ot ot ekBETeC TV TPOTOV 6T0 Mb? givar dpTiot.
@ O\ot o1 ekBéTeg TV TPOTOV 6TO b givan dpTiot.

o Ot ekBéteg Tov TV TPOTOV 610 Mb? sival To AOpoicua TV eKOETOY TOV b? GVV TOVG
avTicToryovg ekbéteg Tov m.

@ Apa ot kbEtec TOV TPOT®V 6T0 M givan 1 Srapopd v ekBeTdV Tov Mb? pgiov Tovg
ovtioToryovg ekBéTeC TOV b2,

@ Apa ot ekBéteg TV TPMOTOV 6TO M glval dpTIol ¢ dS1apopd APTIOV apPlOUOV.

To tehevtaio givat Atomo amd TV apyiky vwodeon 6To m.
YVVETMG M /M 0gv glvor pnTdc.
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Eme1dn to obvolo Tov pntav ival KAEIGTO ¢ TPog TIg TE60EPIS Pacikéc TPAEELS (eKTOG TNG
dwaipeong o 0) woybhovv Ta ToPUKATO:

Q@ To édBpoiopa (1 1 d1apopd) vOg pnTov Kot VOG appnTov givorl dppnTog.

© To ywopevo evdg pnTov Kol VOGS appnTov Elvat APPNTOG.

© To avtioTpo@o £voc appntov givar dppntoc.

Q To mniiko evdg pntov St vOg apprtov (1 avticTpoPa) eivar dppnToc.

To aBpotspa 1 To yvduevo dvo apprtev puropel va etvon pntoc:
1+v2¢Q, vV2¢ Qaié (1+v2)—vV2=1€Q.
To ywdpuevo givar axdun anlovotepo:

V2 ¢ Qaddd vV2.v2 = (V2)2=2¢€ Q.
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[Tapadeiyuoto

(1) No deiéete 611 V2 + /3 ¢ Q.
®a Tapovue TO TETPAYWVO

(V2+V3)2 = (V2)? +2v2V3 + (V3)? =2+ 2V6 + 3 = 5 + 2V6.

I'vopilovpue

V6¢Q=2V6¢Q=5+2V6¢ Q.
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(2) No deiéete 611 v/2//5 ¢ Q.

XPNOYOTOIOVUE L0 1IOTNTA TOV KAUCUATOV Y10 VO KAVOVLULE TOV 0plOuUnTi 1] TOV TOPOVOUACTN

OKEPALO: \/§ ) \/57 \/5 ) \/1_0
VB VBVE

m%@:»@%@.

ANAG
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(3) No ypayete 10 kKAdopo 1/v/3 — /2 pe aképaio mapovopaocTi.

XpNGIHOTOLOVLE TOV TOTTO S1aPopdc TETPUydVOV: a> — b? = (a — b)(a + b). Anutovpyodpe 1o
oe&i uépog g elomongc:
1 3 2 3 2 3 2
V3 ++/2 V3 +2 :\/_+\/_:\/§+\/§.

V3—v2  (V3-VD(B3+V2) (V32-(22  3-2
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(4) No deiéete 611 V2 ¢ Q.

H péfodog eivar idta pe ovtiy yio v /2. 'Etot éote
3y _ 2
= - = 1.
=2, (a,b)

Tote
2 83 2 3 _ 3

3 glvon GpT10¢, TOL oNuAivel HTL Ko 0 @ sivat GpTLoC.

Tote 10 2b3 givar GpTI0G KoL ETOPEVOC O a
Apa a = 2k. Apa
2b% = (2k)? = 8k> = b® = 4k>.

Apa o b? givar ptiog kot Gpa o b sivor 4pTIoc. uvendg

(a,b) > 2

dromo. Apan /2 dev eivar pnrog.

,,
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Kot o1 vroroumec amodeilelg yio to 11 o1 teTpaymvikég pileg elvan AppnTeg YEVIKEDOVTOL KO GE
avotepeg piCec. To yevikd anotédecua eivat:

Eoto m € N dev givar téhewa n dOvoun. Tote /m ¢ Q. )
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Avvapelc

®a BounBovue Tov opopd TV dSuVALE®Y Kot TIG PACTIKES 1O10TNTEG TOVG,.

o l'aun=1,2..., opilovue

a’=aa....a
—_—
n Qopéc
0o a’=1,a#0.
e luneZ,n<0,n=—m,yuum >0,
1
a"=—
am
elwneQ,n= g,q>0, opilovue
P
a" = as = v/ aP.
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[d10tteg Avvéuemv

@ 3".am = g"tm
Y an)m — anm
n
a
_ _n—m
° i an—m,

Ytparog Ipaciong (Iavemotipuio Aryaiov)

ApOpoi ko Zyfpora

17 lavovapiov 2023



[Tapadeiyuoto

(1) Na Bpebei n Tiun ™ mopdotoocng

Xpnowomowovue 0tL 6 = 2.3. 'Exooue

203t 243t 243t

62 (232 22.32

— 9472342 _ 9232 _ 49— 36.
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(2) Na Bpebet n tun ¢ mapactoong

ATO TIC 1010TNTEG

2

§ = Y

9\ 292 B 32 222 (32)2 92 34 92 34-3
33 92 33 9233 922
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(3) Na Bpebei n Tipun ™ mapdotoong
5.(32.10)2
32602

Xpnowonotovpe 611 60 = 2.3.10.

5.(32.10)%  5.(3%)%.107 5.3%.102 5

5
32602 32(2.3.10)2  32.22.32.102 22 4
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(4) Na Bpebei 1 Tiun ™ mapdotoomng
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(5) Na Bpebei 1 Tipun ™ mapdotoong

v2v3\’
R

Hopotpovpe 611 12 = V4.3 = V43 = 2+/3. Apa

vava)' (vava\' (v 1
viz ) \2v3 ) 2 ) (V2B 2v2
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(6) Na ypagpel wg amAn ovvaun tov 2:

['pagpovpe 11g pilec Gov KAAGUATIKES OVVALELS:

Omndte TeEMKA,
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(7) No amhomomBei n mapdotoaon

1.3\ 3
36.s5t 2
L= 9 1
S 5t2

Apyikd amAomolovue To KAAGU:

1.3
055 2 3658 (-8).8h = 36,5548 — 3655 .07 = 36.2.4°2
S 5t2

L= (36.8.t2)2 = V36.82.t 2 = V36V2Vt 2 = 6—:.
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(7) No amhomom0ei ) mapdotaon: V36 + 4x2 — 24x.
Avalbovpe v TopacToon KAT® oo T0 piiko:
36 +4x* — 24x = 4(x* — 6x+9) = 4(x* — 2.3.x+ 3%) = 4(x — 3)?

Apa

V36 + 4x2 — 24x = \/4(x — 3)2 = 2(x — 3).
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Agkadkoi ApOuoti

[Tapatnpodpue ot

1 12 1 _ N
5= 0.5, == 2.4, 3= 0.33333 =0.3... % = 0.428571428571 - - - = 0.428571

AmO TV AAAN pepld
V2 = 1.41421356237, /3 = 1.44224957031, 7 = 3.141592654.

[Tapatnpodpe 6Tt OTaV EKEPAGOVLE TOVG PNTOVE aPLBLOVE MC deKUOKOVG TOTE 01 deKadIKol avTol
elte teppotiCovv eite, and kdmoro onpeio kot petd, eravaroppdverat. To KOUUATL TOL OEKOOTKOV
mov £xel evbeia amd AV TOL, ETAVALAUPAVETOL.

Avtifeta o1 appnrot apfpoi dev 1KavomoloHv oV TNV cLVONKT. AnLadr| dev VITaPYEL
EMAVAAN YT oTolYEl®V HETA 0O KATO10 onueio. Agv umopovue va, TpoPAéyovpe to oTor el

Ytparog Ipaciong (Iavemotipuio Aryaiov) ApBpoi kot Zynporo 17 Iavovapiov 2023 217/323



[Tapadeiyuoto

(1) Na ypayete tov dekadiko 0.34 o¢ kAdoua.

AT ¥pNGYLOTOIOVLE TOV OPIGHUO TOV SEKASTKOV:

34 17
34=" ="
034= 100 = 50

(2) Na ypdwyete Tov dekadko 0.16 og khdopua.

ATAQ YPNCUYLOTOIOVLE TOV OPICUO TOV dEKOOKOV:

0.16 = 16 _ 4
U100 250
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(3) Na ypdwyete tov dekadikod 0.125 mg KAAGHa.

AT YpPNGYLOTOLOVLE TOV OPIGUO TOV SEKAOTKOV:

0195 — 125 1
T 1000 8

(4) Na yphwyete tov dekadikd 0.475 o¢ KAAGLO.

ATAQ YPNCUYLOTOIOVLE TOV OPICUO TOV dEKOOKOV:

475 19

AT5 = —— = —
0475 = 1000 = 10
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(5) Na ypawyete 10 KAGopo 3/7 oav deKad1KO.

ATAG KGvoovpe TV dlaipeon
; = 0.428571

(6) No ypawyete 0 KAGopa 14/25 cav dekadiko.

AmAG kdvoope TV dtaipeon
14
— = 0.56.
25

Ytparog Ipaciong (Iavemotipuio Aryaiov) ApBpoi kot Zynporo 17 Iavovapiov 2023 220/323




(7) No. ypawyete 10 kKAdopa 4/21 cav dekadtko.

ATAG KGvoovpe TV dlaipeon

(8) Na ypawyete 10 KAdopa 26 /123 cov dekadiko.

AmAG kdvoope TV dtaipeon
25 _—

123
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(9) Na ypawyete 10 KAdopa 4/21 cav dekadtko.

ATAG KGvoovpe TV dlaipeon

(10) Na ypayete to kAdopa 25/123 cav dekadtko.

AmAG kdvoope TV dtaipeon
25 _—

123
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0.21138.
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(11) No ypayete to kAdopa 37/21 cov dekadiko.

ATAG KGvoovpe TV dtoipeo
37 -
— = 1.76190
21

(12) Na ypayete to kAdopa 375/147 cav dekadikod.

AmAG kGvoope TV dtaipeon

% = 2.551020408163265306122448979591836734693877.

(42 ynoia).
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(13) No yphyete Tov dekadikd 0.222 - - - = 0.2 wg kKAdopua.

Oa tapovcidoovpe po pEBodo Yo va, A0GoLvHE TO TPOPATLLOL.

2
X:0.222---:>10X:2.222---:2—|—0.222---:2—|—X:>9X:2:>X:5.

(14) No. ypayete Tov dekadikd 0.2525 - - - = 0.25 ¢ kKAAopa.
Epapuodlovpe v 101 pébodo:

25
Xx=0.2525--- = 100x = 25.2525--- =254+ 0.2525-- - =25+ x= 9Ix =25 = x = 99"

Ytparog Ipaciong (Iavemotipuio Aryaiov) ApBpoi kot Zynporo 17 Iavovapiov 2023 224/323



(15) Na ypayete tov dexaotkd 0.31717 - - - = 0.317 o kAdopa.

Oa tapovcidoovpe po pEBodo Yo vo, A0GoLvE TO TPOPATLLOL.
x=0.31717--- = 100x = 31.71717 ...

Topa &govpe
100x = 31.71717...
x = 0.31717...
99x = 314

To amotéhecpa TO EXOVUE APAUIPOVTOS TNV SEVTEPT] YPOUUN 0td TNV TPDOTN. Apa.

314 314 157
= 1.4 = = - = —
9Ix=3 10 X7 990 495
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(16) No. yphuyete Tov dekodikd 2.1666 - - - = 2.16 wc kKAdopa.
Oa epappocovpe TV mopardveo pHEBodo:
x=2.1666--- = 10x = 21.6666 . . .

Topa &govpe

10x = 21.666...
x = 2.1666...
9x = 19.5

To amotéhecpa TO EXOVUE APAUIPOVTOS TNV SEVTEPT] YPOUUN 0td TNV TPDOTN. Apa.

195 195 39
— 1 . = — = — = —
9x 9.5 10 = X 90 T
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(16) Na ypdyete Tov dekadikd 5.657878 - - - = 5.6578 w¢ kAo
Oa epappocovpe TV mopardveo pHEBodo:
x = 5.657878--- = 100x = 565.7878.. ..

Topa &govpe
100x = 5H65.7878...
X = bH.657878...

99x = 560.13

To amotéhecpa TO EXOVUE APAUIPOVTOS TNV SEVTEPT] YPOUUN 0td TNV TPDOTN. Apa.

56013 18671
= A3 = —— =2 x= ——.
99x = 560.13 100 X 3300
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['eopetpia

HEKIVALE LLE (o cLVTOUN oTopioL:

@ Avamopactdoelg and 1deovg oty Alyvmto, dsiyvouy 611 10 GYovi Tav To facikd dpyovo
Y10, TOVG TOTOYPAPOVS KAl TOVG unyavikovc. IIpdypatt n petdepacmn e ovopaciog autng g
TAENG TOV ETAYYEAUATIOV EIVOL KOYOIVOEAKTES) 1] KTEVTMTEC GYOVIDVY.

@ OUEMnvec anédmoav v epedpeon ¢ yeoueTpiog otovg Aryvumtiovs. 'Exovue moAld
otoyeia Yo To Tpda Aryvrtiokd Kot Bapoloviakd podnuoticd yrori ot Aaoi avtot
dtnpovcay apyeio 6€ Tamdpovs N TAaKIOW ard TNAO, To. 0oin SICMOONKAY GE APKETEC
TEPUTAOGEIS AOY® TOV ENPOV KAILOTOG. 7 vt T 0pyEia Ltopove va EVTOTiGOVE GTOoLYElD
emppong and v Ivoia.

@ Ot Arydmtior kou ot BafuAdviotl fitav apketd mponyrévol 6Ty aptOunTiky| Ko TNV oA
dyeBpa.
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Awybvrtior - Bapfulaviot

"EAvvav mpofinuarta ke@oioiomoinomng.

I'vopilav va Aovouy tetpaymvikés eElomaoelg (LOvo Tig BeTikég Tovg AVGELS).

E&apetikol pnyavikoi kabm¢ £xtilav mupapides, TOALOPOPO, KTHPLO.

‘HEepav 10 3-4-5 opBoydvio tpiywvo kot kdmoteg popeég tov [Tubaydpeiov Osmpnpatog.

I'vopilav tog va Bpiokovy epfadd Kot 0YKovs 6TEPEDV.

Emmiéov o1 Arydmtior Ntav Kadol unyovikoi: Extilav mupapides, ToAv®PoQa KTNpio,
aPOELTIKA GLGTAUATO KOl KaBOP1LaV TO 0P TV YOPAPLOV UETA TIG TANUUOPES Tov Neilov.
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[Tpwv Tov Evheion - Oaing

Oaing 0 Midolog [repimov 624-546 . X.]. Oswpeital 0 TPADTOG TOV EPAPLOGE TOVG
CUUTEPOCUOTIKOVS KAVOVEG TNG AOYIKNG OTNV YEOUETPIN, TAPEYOVTOS £TCL TIC TPADTEG LOOMUATIKEG
«amodeifelgy. Emvonoe AéEeig yo va meprypdyetl apketéc véeg Paciké EVVOLEC: KOGUOG,
yeopetpio ko podnpatikd. Meta&d tov Bempnudatov mov 1 omddelsn Tovg anodideton otov Oain
etvat ta e€NC:

@ Oumpookeipeveg ot PAon YoViec 1IG0GKELOVG TPLYOVOL givar {GEC.
@ Av d6vo gubeieg TéUvovTal o1 kaTd KopvEY| Yovies eivar ioec.
@ Avo tpiywva mov woavoroovy 1o Kpirmmpro [Tigvpd-I'ovia-ITAcvpd eivar icodvvaypia.

e Eyyeypaupévn yovia mov Baivel oe nuukdxiio ivail opon).
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ITpwv Tov Evkheion - ITvBayopag

[MvBaydpag o Zaog [epimov 570-500 . X.] Evdéeyopévmg va vipée pabntng tov Ooir).
Toa&ideye oty Atyvrto kot icmg va emoképtnke kot tnv Ivoia. Topvce o KAEIGTI] LOCTIKIGTIKY|
adehpotta ot EAMAnvikég amowcieg g Kdtw Itaiioc n omoila Asttovpynoe yia 200 ypovia. H
AOEAPOTNTA, N KAADTEPO 1) KOWVOTNTO, OVTH HTOV GPOGIOUEVT] OTA LOONUATIKA, TNV GIAOGO(I Kot
TIG PLOIKEC eMOTNIES. OAEG O OVOKAADYELS TG KOWVOTNTAG Om0did0VTaY GTOV WOPLTNH NG, £TCL
elval duokoAo va Eeympicovpe mTorog avakdivye Tt 1 akopa kot tote. Ot [TvBaydpetot amédidov
LUGTIKIGTIKEG 1010TNTEG GTOVS apBOVS Kot A&yeTon mwg o 10106 o TTvBaydpag woyvpiotnke 0TL «Tal
névta gtvon apBpoi». H droyn avt odnynce oty avdamntuén g apBporoyiag, Odnynce Opwmg
KOl GE GNUOVTIKA ETTEVYUATO GTO LOONUATIKA, E101KA 6TOV TOpEn TG Oewpiog ApOuwv.
AVEUECH GTIC YEMUETPIKES TOVE AVAKAADWYELS NTOV O1 1O1OTNTES TV TAPAAANA®V €VOELOV, TO
dOpoioua TOV YOVIOV TOV Tpry®d@vov Kot @uotkd to [TuBaydpeto Oempnpa. H mo evivnwoiokn
avakdivyn tov [TvBayopeiov ftov ovth TG VITAPENS TV APPNTOV APlOUDV
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[Tpwv Tov Evkheion - ITAdtovog

‘Eva pérog g [TuBaydpeiov kowvdttog Katd ta tedevtaio ypdvia Aettovpyiog g oy o
Intoxpdng o Xiog [mepimov 470-410 .X.]. Qaivetal va NTOV 0 TPMOTOS TOV AVETTLEE UL
TOPOLGIACT TNG YEMUETPIOG ™G Ut AOYIKT] aAvGida tpotdoewy mov Paciloviay 6g EALAYIOTOVS
apy 1KoV OPLGLOVG.

IMa tov IMAGtova [428-347 1.X.] elval yvooto mtog elye tasdéyetl oty Alyvnto kabag kot 6t elye
emoxeptel Toug [TvBaydpelovg oty votia Itaiio Tpotod emoTpéyel otnv AOMva yia va 10pHoet
v mepionun Axaonpia. O ITAdtwvag dev NTav podnuatikos, oAld elxe tnv dmoyn 0TI N
yeopetpia frav Eva eEapeTikd Tedio TEPAUATIGHOD Yo TNV AOYIKN 6kEWYT. AyeTal TG 6TV
€l6000 ¢ Akadnuiag 6to 610 VIEPOLPO VIPYE M EXLYPAPY) AYEDUETPHTOS UNOELS E10TT, ONAON
ATAYOPEVETAL 1] E16000G GE OGOV O€V £YOLV YvaoT TG Yewuetpioc. Emiong, avépepe 011 M
YeE®UETPIO NTOV 1] KAAVTEPT) EKTTAIOEVLOT) Y10 T CKEWYT KOl O TETOLOL EIVOL OVOVTIKATAGTOTN Y10
PIALOCOPOLG KO TTOAMTIKOVC,.
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[Teprypapovtag v dmoyr) Tov mepi cmoTNG ekmaidocvong, o ITAdtovag Eypaye:

H 'ewuetpio Oa oonynaer v woyn mpog v alnbeio ko Oa onuiovpynoet to cveduo,
¢ piiocopiog. ITiBovototo. timota GALo Oev umopel vo. Exel TaPOUOIO OTOTEAEGUA ...0€
O0A0DG TOVG GAAOVG TOUELS THS YVOONS, KOBOWMDS N EUTELPIO. LLOS ATOOEIKVDEL OTL OTTOLOGONTOTE
OTTNPEE UEAETNTHG THGS YEMUETPIOG EIVAL OTEIPWS YPNYOPOTEPOS GTHV KATAVONTH OO KATOLOV
oV Jev TV KaTéyel. |

Yv ovvéyeta, o [TAdTOvac TEPLYPAPEL TNV YEDMUETPIO MG «YVMOOT] QVTOV TOV ATd TAVTO VIPYEN»
[Mapatnpel emiong 6T pa téAeta evbeia ypappn N Evag TEAE10¢ KOKAOG 0V LITOPOVV VO LITAPEOLV
otV eVot. Ot TopaTnPNCELS AVTEG TOV 0dNYNGAV 6TO Va dg)TeEL TNV VIapén vOC AALOL
GUUTTOVTOG WOEATMV LOPPAOV OTToL {ovoay o1 YuyEg Lag Tpy v yYévvnon. H mpaypatikdémra oo
Brovovpue kKabnuepvd ival po ovemoicONT) Ny® 0VTOV TOV TEAEI®V LOPPOV, KUl 1) YEOUETPIN
elval n LEAETN OVTOV TOV 10E0TAOV OVTIKEILEVOV TOV KATOIKOVV 610 avOpamivo pvord. H
eKHaOnon g yeoueTpiog eivol oVCIAGTIKA o O1001Kacio apOTVIONC AVTAS TNG EYYEVOVE YVAOOTG
KOl EMOUEVOG TPOETOUALEL TO LLOAD VO OVOKTIGEL 0L OIPOPETIKT] YVAOGN TNG KAAOGVUVIG KOl TNG
dKOOGVYTG, TOV Elval 0 VITEPTATOS GTOYOG TNG PLAOGOPING TOV.

IHXduovag, I[MoMteia, VII
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[Teprocdtepo amd 2000 ypovia apyodTEP, O POAOG TNG YEMUETPIOG MG EYYEVES TPOTOV TOV
avOpOTIVOL VoAV, arotélece TN Bepério AiBo g priocogiog tov Immanuel Kant. O
[TAdTovag Kol To OpaLd TOV TEPT TOV TEAEIWV YEMUETPIKAOV LOPP®V for|ONGE GTO VO KOTAGTOVV
T OO UOTIKA (o KaBopd amoy@yikn emeTtnun. Avoaeéponke pe anéydeio 6TIC TEPOUATIKEG
EMIGTNUES KOL TNV EQAPUOGLEVT] UNYOVIKT KOl ALGTNPADG TPOGIOPICE TOV KavOva (YapaKag xwpic
KMpoka) Kot Tov St g o KotdAAnAa epyareia yia yeoUeTpikég Katookeves. Eivon o
TPOPUVNG OLATICTOON OTL 01 ATOYELS AVTEG EMNpEAcaY TNV €EEMEN TV 10e®V ToV EukAeidn otnv
YEOUETPIOL.
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O I[TAdtwvag oto £pyo tov Iloditeia YpAQEL:
Avtiloufaveote Tw¢ 01 OTOVOATTES THS YEMUETPIOG, THS APIOUNTIKIGS KOl TV GOVOPDV
EMOTUOV DTOOETODY TO TEPITTO KOl TO GPTIO KL TO. CYHUOTO. KOl TO. TPIO. EION YWVIDV KOl
TO. AVTIOTOLYC, TOVS € OLAPOPODS KAGOOVS THS ETLATHUNS. AVTES elvar o1 vmobéaeig Tovg, Tig
omoiec awTol Kol 0Aol o1 vToloimol vrotifeton 0TI Yvwpilovy, Kol ETOUEVOS JeV Bewpody
OKOTTLLLO VO TIC ECHYNOOVY 0VTE GTOVS EQDTOVG TODG OVTE GE GALOVG, OAAG LEKIVODY U’ QUTES
K1 cOVEYILOVY UEYPL VO PTATODY ETITEAOVS KO UE OPUOVIKO TPOTO OTO GOUTEPATUS, TOVG.

"‘Evag amd toug padntég tov [MAdtwva, o onoiog paAiota didace otnv Axkadnuio apyodtepa, NTav o
eEapetikog padnuatikodg Evdo&og [408-355 m.X.]. O Evdofog avéntuEe o eviaio yevikr| Osmpia
avaloyiov (apyotepa evtdydnke wg 1o Tevyog V ota Zroiyeio tov Evkieion) n omoia
dwyepiotnke pe emtrvyio to TpoPANUATE HE TIC GOUUETPES KOL TIG OGVUUETPEC TOcOTNTES. H 100
Ntav 6t Be@povoE TIC TOCOHTNTEG AVTEG MG TULLATO EVOEIDV KATAAANAOL UNKOLS OVTE VOl TIG
nereta g apBpovg. O Evdéolog emiong avéntuée v uéboodo s eloviinong, n Omoio OLGLAGTIKA
KAVEL YpNoN 0100 KMV Tpoceyyicewv N opimv. H Bewpio avt rav Eva mpooipio tov
OTELPOGTIKOD AOYIGLOU TTOL YPNGLLOTOLOVUE CTIUEPOL.
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Evheiong

Yxed0V timota dev givar yvwotd yio tov Evicdeion. Aénpeye (évag 6pog mov YpnCILOTOLOVUE OTAV
dev glpaote oiyovpor ote yevvnOnke 1 mé€bave kdmolog, aAld eipacte PEPatot 6T vINPEe c€
KATO10, GLYKEKPILEVT XPOVIKN TEP1000) YOp® oto 300 7.X.. Towc va goitnoe otnv Akadnuia,
aAAd €inoe kot 81dace 610 Movoeio g AleEdvopetag Tng Atyvmtov. Ot HovadIKES TPOCMTIKESG
TANPOPOPIEG TOV £YOVLLE Yo AVTOV givan pEcw dvo avékdotwv. O TIpdkhog [410-485] o omoiog
dtevBuve v Akadnuio Heptkog amveg apyodtepa kot oyoriace to £pyo tov Evkieion To
2roryeia, Omyeiton £va amd avtd Yoo ot cuvopdio petald tov Eukieion kot tov Bacild
[Ttoiepaiov tov [IpdTov, ®cTOGO TPEMEL VO TOVIGOVUE TS 1) 1010 1I6TOpia £xeEl EmmBel Ko Yo,
dAAovg Bactieis kol dAlovg pobnpatikoig.
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Aéyetou ot1 o [lroleuaiog kamote pawtnoe tov Evkieion ov vrnpye coviouotepog opouog
VIO THV YEMUETPLO. TOPO, UECW TWV 2TotyelmV, Kol o Evkieiong tov amoxpiOnke wws oev
LTOPYEL POCILIKY 000G OTHY YEMUETPIA.
‘Evag petayevéotepog ovyypapéag o Imdvvng o ZroPaiog, pog supysiton pio GAAN 1otopia:
Karoiog o omoiog eiye Lexivnoel va ueleto, yewuetpio. pe tov Evkleion, otav éuabe to
nparto Becrpnuo, partnoe tov Evileion «Qpaia, alld ey 11 Qo kepdiow pobaivoviog ovtd,
0. Ipayuata, » o Evkieions kdleoe éva 00vlo tov Kou tov gime «Awae 0V TPEIS offololg,
POV EYEL AVAYKN VO, KEPOILEL KATL A0 AT, TOV UoBaiveLy.
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O Eveiong éypaye man0oc BipAiov and ta omoia povo pepikd cwlovral, aAld ta To Zrotyeio tne
Lewuetpiog elvor LoKpAv TO O YVAOGTO Kal He TNV peyaivtepn emppon. H AEN ototyeio yia Toug
aPYOLOVE GLOVE KO YPALLLO TS GAQABTTOV Kot XPNGLLOTO0VTAY GLYVE O TITAOG 2oLy eia yio
aVTIGTOYO GLYYPAULOTA, OTMG TOPA VILAPYEL TANODpa PAIV pe tov titho Avaiven. Htav
YPOUUEVO cav d1OakTiKO BiPAio Kot oyt cav epevvnTiky| epyacio. Ilepiéyel pio cuAloyn amd
Bacud Bemprpata pe vpeia ko yeViKT epappoyn. Ta tepiocodtepa amd avtd NTov o1 YVOGTH
pv TNV enoyn Tov Evkdeion, aAld n emthoyn tov Beopnudtov kot 1 Aoyik| Tovg otdtaén froav
amOKAEISTIKA €pyo Tov EvcAeion.
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To 2roryeio amotehovvTon amd dekatpia PipAio ) kepdiato. Xovopikd, to mpdto am’ avtd, pnoll e
KOUUATIOL 0TO TO TPITO Kol TO TETAPTO, OITOTEAOVY TNV VAN £VOS GLVNOIGUEVOD OB LOTOG
yempetpiag 6to youvacto. 7o Zroryeio tov Eukdeidn Bewpeitor 1o o emruymuévo (€xovtag mg
Létpo to TAN0og eKOOGEMY OV TVTAOMNKAV) Kol oNUAVTIKO BAT0 LaBNUOTIKAOV Kol KOTATAGGETOL
petd v Bipro kou to Kopdvi og éva and ta o onpavikd Bipiia OAov tov enoymv. Kdrote n
LEAETN TOV BE®POVVTOV GTOTYELDONG Y10, OTTOLOONTOTE LOPPOUEVO ATOLO, CTILEPO TAPAUEVEL
HapTUpio TG OUOPPLAS TOV LOONUATIKOV.

To 2roryeio tov EvkAeion Eexvolv, amd v apyn, LE Uid GEPA od opltopons. Agv vTapYEL
TPOAOYOGC, OVTE EVOUPPLVTIKE pUnvOpaTa 1) Kivntpa yio Tov avayvodoth. To 0Tt 0 TpOTOG ard ToVg
0PIGLOVE efval KATMS OLGVONTOG OV OAALOIDVEL TNV TEAELN OTADTNTA Kol TAEN TOV GUUTOVTOS GTO
omoio etopalOpacTe va e16EABOVLE.
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Opropog 1. Zyucio eivar avto mov oev Eyel Kavéva UEPOG .

Av ta onueia elyov pUOIKEG SIUGTACELS Kol 0V TO, EVOVYPOLLLLO. TUNLOTO NTOV KOATOGKEVOGUEVO O
onueia, T0te omolodNmote €LOVYPOUIO TULO O TOV KATAGKEVAGHEVO OO £VOL GUYKEKPIUEVO
mAn0oc onueiov. I'a mapdderypa Eva e0OVYPOULO TULO UNKOVS & EKATOGTMV 0¢ VIToBEGov e OTL
amotereiton amd 3.141.592 onueia, eved 10 E0OVYPOUULO TUAUN LWAKOVG 5 EKATOCTMV ATOTEAEITOL
and 2.718.281 onueia. Tote Ba 1oy0el % = %, 0TOTE 0 AOYOG OTOLMVINTOTE SVO TUNUATOV
Ba NTav pntdg aplBuog Kat emopuévmg Ta Svo vBvypappo T Hate Ba NTav cvppetpa. Epodcov
NTAV YVOOGTO TMG VIAPYOLY OAGVUUETPO TUNUOTO, TPETEL VO, Elval aAnBég 6Tt Ta onueia dev £yovv
dwotdoelc. Omote eaivetor 6Tt 0 Eukieiong evvooioe 0Tt ta onpeio dev €xel dootdoelg. Avto dev

OmAVTE TNV EPOTNOT TL TPAYUOTIKE eivar Eva onueio.
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Opwopog 2. H ypouun oev Eyer midrog.
Opropocg 3. To axpo piog ypouuns sivar onueio.

Opropoc 4. Evbeio ypouun eivor pio, ypopun], oo 1o, 6HUELQ THS PPIOKOVTOL OUOIOUOPPO. TAV® THG.
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O debtepPOg 0pIoOG PTOpOoVE VO TOV deyTovpE gVKOAN. Na onueiwdel £d® Twg avTd TOL O
Evicdeionc amoxaiel ypopuun, pmopet va ivart Kot KoUmoAn, 6tav evvoet evbeio ypopun, twAd
ovyKekpipéva yia vbeio ypappn. Avtég ol YPOUUES 1] KOUTOAEG £Y0VV UKOG OALA OYL TAATOC, OV
KOl aLTO €YEIPEL EPOTNUOTO Y10 TO O ELval 1 £vvolol TOV UKOVG Kol ToL TAdTovg. O Tpitog
0PIGOG A€EL OTL Ta AKPOL VOGS EVOVYPOULOL 1) KAUTOAOL TUNHOTOG £ivat onpeia, ®GTOGO LTAPYOVV
KOUTOAEG TTOV OEV £YOVV TEMKA ONLEiD, OTMG 0 KOKAOG. XVVETELN VTOV TOV OPICUOV Elval OTL
OLEG O1 YPOUMEG KO O1 KAUTOAES €ival, Katd tov EukAeidn, nmenepacuévec oe éktaot. O tétaptog
0PLGOG EYEL VO|LOL OV TOV OOVUE OC TEPLYPUPT: KAEIGTE TO £val GO LATL KOl KPOTOTE £vaL LOAVBL
UTPOCTA OO TO AVOLYTO OGTE VAL KIveltal pakpld amd €60¢. Av KOTdEeTe TPOG TAL KATW TO LOAVL,
Ba deite povo po Kukdkn dratopr). Katd avtdv 1ov 1pomo OAeg o1 S10ToUEG EIVOIL GTOLYIGUEVES
oTNV o€1pa 1N «Ppickoviot OHOIOHOPPO TAV® TNSY. AVTA 1 WOOTNTA OEV GYVEL Y10 TIG KOUTVAECS.
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e éva, LOVTEPVO OOy ®YIKO GVOTN A, OPOL TTOV OEV UTOPOVV VO TPOGIOPIGTOVV, OVoLalovTol
TPOTOPYIKOL EMTPEMOVTIOL KOL OVTOG Eivat ypNoipotl. Avtn eivol N TPOKTIKY| LOG OTAVTON 6TV
avayvopLomn 0Tt 0V LITopoVUE va, opicovpe ta tavto. (¢ doknon, emA&Ete o AEEn oty oY
néca amod éva Aeikd, avalnTnoTe TNV O GNUOVTIKY Atd TO GLVAOVULL TOV ¥PTCUYLOTOIOVVTOL
TNV TEPLYPOAPN TNG AEENG Ko EmavalaPete TV 1010 dtadkacio. o avakaAdyeTe TG 01 AEEELS
mov ovalntate 1 0o Gag 00N YNGOoLY HETA amd o KUKMKN Topeio oty apyikn A&En 1 Ha
KOTOANEETE pe P ateAeimn oepd amd Opovg mov yperdlovion opiopod.) Evd n dibkpion petald
TPOTOPYIKDV, U1 OPIGUEVOV Op®V Kol opiou®v dgv Ntav EekdBapn ota ypovia tov Evkdeion, o
Eviciheiong eaivetal evoTikt@dmg va tnv katovoel. IToté dev avapépetol 6Tovg appiofnToiong
OPIGLOVC OTIC TPOTAGELS TOL AKOAOLOOVV. Ba TPEMEL VoL BE®PNGOVLE TOVE APYIKOVS OPLGLOVE TOV
OMUEIOV KAl TNG YPOUUNG MG TEPLYPAPES KOL OYL MG VST POVS OPLGLOVG, KO VO, TOVG
YPNOUOTOLOVHE DOTE VO YVOPILEL 1| StoicONOT HaG GYETIKA TNV UGN QLTOV TOV AVTIKEUEV®V.
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Metd tovg optopovs, aKOAOVOEL Lo GEPE oo aTOTO Kot KOTO1Eg £VVOleg Tov ovoudaloviot
KOWEG évvoles. Metd an’ avtd akolovBohv ta Ocwpnuata (To 0moio KOAOVVTOL TPOTAGELS) LE TIG
amodeifelg Tovg. ta padnuotikd to aSidpoto Kot to atroto eival TpoTacels Tig omoieg
anodeyopoote yopic amdoelln. I' avtd tov Adyo, Kol 01 GOYYpOVOL Kol 01 TOAALOTEPOL
HoOnpotiKol ETPEVOVY TG TO GUVOAO TOV AEIOUATOV TPETEL VO, TOPOUUEIVEL OGO TO OLVATOV
uikpotepo. Agv Ba mpémetl va vroHETovE TIMOTA TOV UTOPOVUE VO, ATOOEIEOVLLE, OV KOt YivOovTal
KOTO1EG EEAPEGELS GE ALTOV TOV KOVOVA Y10, AOYOUC GKOTUOTNTOG: € U0 EICUYWYIKT GEPA
LoONUATOV, 01 GLYYPOUEELS CLYVE V10BETOVY MG AEIOUATO TPOTAGELS TOV UTOPOVV VO OTTOSELYOOVV
o€ VYNAOTEPO eimedo. Xtnv enoyn tov EvkAeion Ntav katavontd mmg o alduoto Tpénet vo
elval TPoTAGELS TOV OAOL ATTOJEYOVTOL OC TPOPAVEIC: AANOEIES Y1 TIC 0TTOieg OAOL GLUPDVOVY TMGC
elvat aAnBeig, axoun kat yopic anddelln. Ta wévte artuata tov Evideion eivar ta akdAovba:
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Ipoto Evkieidero Aitnpa. [Eivor wavto dovoarov] vo pépovue evbeio ypouun) omwo omoi00nmwote
ONUELO OE OTO100NTOTE GALO OHUEILD.

Agvtepo Evkieiogro Aitnpa. [Eivar mavra ovvatov] vo mpoekteivovue Evo. TeXEPATUEVO
evBdypouuo Tunua oc o evbeio ypouun.

Tpito Evkieidoero Aitnpa. [Eivor wavio ovvatov] vo KaTaokevAoovUE KOKAO UE OTOIOONTOTE
KEVTPO K01 OKTIVAL.

Téraprto Evkieidocro Aitnpa. Olec o1 opbéc ywvieg eivou ioeg uetold toug.

IIépnto Evkieidero Attnpa. Av pia evbeio ypouun teuver ovo drreg evbeieg kou o1 eviog ko emi 1o,
OTO, YWVIES ATTO TNV UL TAEVPO, EXOVY GHPOLGUO. UIKPOTEPO OO 0D 0plES, o1 dvo evbeieg, av
emextalodV TPOS T0 ATELPO, Bo TEUVOVTOL OO THY TAEVPO, TOD 01 EVTIOS KO ETL TO AVTA YWVIES EYODY
abpoiauo. ukpoTePo omo ovo oplEg.
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Movtépvog EvkAgiong

[Tpwtapyucoi Opot:
Xnpeto.

Evbeia.

«ITavoy, avnket.

°
°

e Eminedo.
°

e Evdwdueca.
°

[oodvvapa.
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A&opata Hilbert - 20voeon

A&opota Zovdeonc:
IMa kéBe dvo onueia vdpyel po vbeio oL TO TEPLEYKEL.
Ka0e dvo onueia mepiéyovrot to ToAd ce o gvbeia.

Ka0e gvubeia mepi€yel TtovAdyiotov dvo onueia.

000

[Na omoladnmote Tpia pun-cvvevbetakd onueia, vrdpyel axpPoc Eva eninedo Tov Vo TEPIEYEL
oVTA To oUEia.

Av éva eminedo mepiéyel dvo dlapopeTikd onueia pag evbeiag, Tdte KAbe onueio AVTAE TG
evbeiag avnkel 6° avTd 10 Emimedo.

O Av dvo enineda Py ko Py €xovv éva kotvo onueio, 1ote Ba £xovv TOLAGYIGTOV Eva aKOUN
Koo onueio.

@ Ymndapyovv tovAdyiotov técoepa onueio Ta omoia 0V eivon cuverineda.
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A&wopata Hilbert - Aldtaén

Q@ Av o onueio B Bpiokeron petald tov onueiov A ko C, 101e 100 A, B, kat C givor cuvevbetakd
ka1l 1o B givan emiong petald tov onueiov C kor A. Andaon, av A — B — C, tote C— B — A.

@ @' omowadnmote dvo onpeio A kar C wov dev TawTilovtal, VILEPYEL TOLAGYIOTOV Eva AAAO
onueio B mdve oty gvbeia mov ta Ppicketon petald toug.

© T omowadnmote dvo onueia A Ko B, vdpyel tovAdyiotov éva akdun onueio C 161010 ®oTe
10 B va Bpioketon petald tov A ko C.

Q T tpia cvvevBelokd onueia, poévo Eva amd awtd pmopel va Bpioketal avapesa ota GAAN SLO.

© Eoto éva eninedo kat pia evbeia £ mavo oto eninedo, 1 £ diaipel Ta onpeio Tov ETTESOV TOV
dev avhkovy oty £ o€ dvo EEva un-keva Kuptd cbvora, S kot So Ta omoia ovoudlovpe
TAEVPES TG evbeiag, £T61 MOTE Yo omolodNmoTe onpeio A Tov avikel oto S Kot onpeio B
OV AVIKEL 6TO Sa, To EVOVYpappo TpMpa AB mpémet vo tépvet Ty svbeia /.
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A&opata Hilbert - Icodvvapio

[I'TI

Eév AB sivat éva suBoypappo tuipa kot A’ éva onpeio o wa gudeia £. Tote vdpyst
povadikd onueio B’ € £ éto1 dhote AB= A'B..

H 1sodvvapia 1} 1c6TTO UINKOV €lvar pio TpocOeTikn oEoT 1600vVVapiag ota evBvYpaLLa
TUTLOLTOL

H 1oodvvapio | 1coTo pétpv ivat pia TpocsOetikn oy€omn 1000V VapinG OTIC YOVIEC.

H w66tta epPaddv eivon pua tpocsbetikn oyéon icoduvapiog oto ToAdymva.

[oodvvapa tpiymva €xovv ica epPfadd.

Av og dvo Tpiymva dvo TAEVPES TOV VO etval 10€C e OVO TAEVPEC TOL AALOL KoL O1
TEPLEYOUEVEG YOViES elvart 1oeg, TOTE TO TPiy®VA Elval 1G0OVVALLAL.

H 1w66tta 6ykov glval pio tpocBetiky] 6xEomn 1600VVAING GTO TOAVESPA.

[oodvvapa Tordedpa £xovv iGoVG OYKOUGE.
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«Amoden» tov III'TI tov Eukieion

[Ipotaon 1.4. [TIT'TI]

Av 6v0 Tpiymva EYouv dVo avTioToLES TAELPES 1GEC, KOl TIG TEPIEXOUEVES OTIG 106G TAEVPES YOVIES
{oec, Ba &yovv emiong v wa Bdon ion pe v dAAn Pdon, ta dvo tpiyova Ba ival ica, Kot ot
vroroweg Yovies Oa eitvar avtictotya ioeg, dNAadn avTég TOL Keitor EvavTl TV 6wV TAELPOV.

AmooeiEn g Ipdtaonc 1.4: ' Ectw ABC, DEF givot dvo tplymva ta omoia £XouV TIg V0 TAEVPES
AB, AC icgg pe tic mhevpég DE, DF tov GAlov tprydvov avtiototya, swdikotepo v AB pe v DE
kot v AC pe v DF, xou v yovia BAC ion pe v yovia EDF.

A D
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Ioyvpilopar ott av 1 Bdon BC sivon eniong ion pe v EF, 1o tpiyovo ABC Ba givat ico e 1o
tpiyovo DEF, kou o1 vtohouteg ymvieg Ba eivar avtictolya iceg, ONAadr| avtég mov Keital EvavTt
TOV {6V TAELPOV, To cuykekpiuéva 1 yovio ABC pe v yovia DEF, kol n yovia ACB pe v
yovio DFE.

[Marti, av 1o Tpiyovo ABC petagpepbel mivo oto tpiymvo DEF étol dote 10 onueio A va TavTioTel
ue to onueio D kat to evBOypappo tuqua AB pe 1o DE, 101¢ 10 onueio B 0o cuunécet pe to
onueio E, emedn n AB mhevpd ivon ion pe v DE.

Eniong, n AB tavtileton pe v DE, ) evBeia ypauun AC Oa tavtileton pe tnv DF, yiatin yovio
BAC gtvan ion pe v yovia EDF, kot emopéveg kot 1o onpeio C emiong Bo cupnécet oto F, yio tov
Aoyo ot AC eivan ko wédt ion pe v DF.

AAMLG To onueio B eniong tavtileton pe 1o E. Emouévag n faon BC Ba cvunintel ue v Pdon EF.
[Tati av, 6tav 10 onueio B cvunéset pe to E ko to C pe 10 F, n Baon BC dev Ba cvumintel pe v
EF, dvo gvbeieg Oa mepikdeiovy €va koppdtt Tov emmédov, To omoio eivan advvarto. Emopévac, n
Baon BC Oa tavtiotel pe v mhevpd EF] kot o etvan ion pe aot.

YVVETMC,0L0KANPO T0 Tpiywvo ABC Ba cuumintet pe oAdkAnpo to tpiymvo DEF, kou Oa gival ico
1w avto. Kat ot vmorouteg yovieg eniong Ba cvumintouv pe tig vmolouteg Yovieg kot Oa eival ioeg
i avtéc, n yovia ABC pe v yovia DEF, kain yovia ACB pe v yovia DFE. 0.’¢€.0.
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A&lopa ITapaiiniiog

A&loua I[Tapariniiog Tov Evkieion

"‘Eoto dvo gvbeiec mov téuvovioat amd o tpitn evbeia £T61 ®OTE TO AOPOICUN TOV ECOTEPIKMDV
YOVIOV Ao TNV pio TAEVPA TNG TEUVOLOSAS va givor pikpotepo Tmv 180°. Tote avtég ot dvo gvbeieg
Ba Tépvovtol 67 auTV TNV TAEVPE TG TEUVOLGOG.
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Xpnowonotovpe Eva AALo atiopa avti Tov KAactkol a&idpatoc tov Evkieion:

A&lopa IMoapariniioc tov Playfair

IMa o guBeio ko Eva onueio KTOC VNG, VILAPYEL aKPP®S pio eVOeia TOL TEPIEYEL TO ONUELD Kot
elvol TapaAAnAn oty dedouévn gvbeia.

Evk\eiong <= Playfair.
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M GAA katackevn tov Evikdeion ntav 1 katackevt evog icdmhevpov Tprymvov. Kot mdt
VILAPYEL EVOL KEVO.
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Aopoata ZuveExelog

A&iopo Tov Apyyunon: Av a ko b eivar dvo Betikol mpaypoticoi apiBuoi tétolor dote a < b, 1O1E
vrdpyet kdmowo n € N étor @ote na > b. [To cuykekpiuéva,
@ I dvo evBVYpappa tpipate AB kat CD, vrapyet évac apopoc n € N kat éva onpeio X 6to
CD ¢ro1 dote CX = n- AB > CDxan ét61 C— D — X,
@ T dvo yovieg LABC ko £ DEF, vrapyet évag apBuodg n € N ko puo npuevbeio g(érct
wote L XEF = n- LABCxow L XEF > £ DEF.
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Apyn Kokdikng Xovéyeog - 1:
"‘Eva eu00ypoppo Tufpa wov to £va tov dKpo €ival 6To E0MTEPIKO Kot TO AALO GTO EEMTEPIKO EVOG
KUKAOV, Ba Tépvel Tov KOKAO og axkplBag éva onpeio.
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Apyn Kukiikng Xovéyetog - 2:
"Evog kdkAog mov €xet éva onpeio 610 ecmTEPKO Kot TO AALO oneio 6T0 eEMTEPIKO EVAC KOKAOVL,
Oa téuvel tov KOKAO o€ dvo onueia.
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['eopetpieg

@ H yeopetpia 6mov vrobérovpe 10 Aiopa [Hoparliniiog ovopaleton Evideideia Nempetpio.

@ H yeopetpia 6mov vrobétovpe dAa ta AStopota ektoc tov ASiopatog HHapaiinAiog, 1
Kamolo 1odvuvaud tov, ovopdletar Ovoétepn Newpetpio.

@ H yeopetpia 6mov vrobétovpe OAa ta ASidpata Kot tnv dpvnon tov AEIONoTog
[Mapariniiag ovopaleton YrepPoiun [Newpetpio.

Yreppoiko Aliopo MMapariniioc. ['a pio evbeia £ kon éva onueio P extodg g 4,
VILAPYOVV TOAAEG TaPAAANAEG TNG £ TTOV TTEPLEYOLV TO P.

Yrapyer kou 1 EAlewrtikn I'eoperpia 0mov dev vdpyovv mapdrAinieg evbeiec. Ta ASiduata,
extog Tov A&uwpatog [apaiiniiag, anokieiel ovtny TV mepinTmon.
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Movtéla

IMa va eAéyEovpe o 0EIOUATIKA GUGTLLATO (PN CLUOTOOVUE HovTéda. Ta povtéla eivat
OVOTOPOGTACELS TOV TPOTAPYIK®OV Op®V ETGL MOGTE VO, IKOVOTOL0VVTOL TO OELDUATA.

@ AV umdpyovv HOVTEAN TOL IKOVOTTOLOVY TO OEIMUATO, TOTE TO ASIOUOTIKO GUGTNLO Efvat
ovppotd. Avtd onuaivel 0Tt dev VITAPYOLY AVTIPAGELS GTO AEUDUOTA TOV GUGTILUOTOG.

@ Avvumdpyet £va LOVTELO OTTOV 1KOVOTOL0UVTOL OAQ T OELOUATO EKTOC EVOC, TOTE TO aimpa
avTo ivar aveEaptnTo TOV AAAWV.
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o mopadetypa, ov Seytodue To afIdUOT TV TPayHoTikdv apBudv R tote 10 R?, 10 6vvoro
TOV OATETAYUEVOV (EVYDV TPOYUOTIKAOV oplBudmv eival éva povtédo g Evkieideiag N'empetpioc.
Tnueia eivon edyn (x, y) € R2, gubeieg eivar vrocHvodra

¢ ={(x,mx+n): mneR}.

‘Eva onueio avrkel oty gvbeia av avikel og ototyeio tc. 'Eva onueio Bpioketar petald dvo

dA v opiletar pe mpoavn TPOTO, 16OTNTA EVOVYPAUU®Y TUNUATOV HTopEl va oplobel
ypPNoomotmvTac Ukn. To 110 pumopel va yivel kot yio tnv 6ot Ta YOVIdV. Avo gubeieg elvart
TOPAAANAES OV 1 TOUT TOVG €ival Kevr). M’ avtd ta dedouéva Eyovue Eva poviédo tne Evkieidetiog
I'eopetpioc, o Kapteoiavd Movtédro.
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Topa Ba dovcovpe Eva poviého YrepPoriung Nempetpiag:

@ Xnueia etvon ta onpeia 610 EcTEPIKOD EVOS OioKOL.

@ Evbeieg etvar t0&a KOKAwV mov elvan kdBeTo1 6TOV 0plLaKO KOKAO.
H d1dtaén onueiov taveo oty gubeia xel mpopovn opiopd. H 1edtnta evbuypaupmy tunpdtov
opiletan €101 doTe o1 gvbeieg va Exovv dmelpo unkog. Mmopel va deryBel 6TL v To T0 POVTELO OVTO
wavormotel 6Aa Ta a&topata tov Evkieion, EKTOX tov a&ubpatog mapariniiog.
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Ioookel Tpiywva

e éva 1600KeEAEC TPiYyVOo o1 TpooKeieves oty Pdon yovieg eivan ioeg peta&d Tovg, Kat, o
TPOEKTEIVOLE TIC 16EG TAELPEG, O1 YOvies kAt omd tnVv Pdom Oa eivar emiong ioeg peta&d Tovc.

A
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"Eoto AABC givat éva 160okeléc Tpiymvo, e AB = AC. C.Mnopo0pLe Vo TPOEKTEIVOVUE TO AB éoc
10 D xon 10 AC eo¢ 10 E. Emiéyovpe éva onpeio Foto BD. Ymnobérovtog ott AE > AF, umopovpe
vo, apapécovpe Tppa AG = AF. Av AE < AF, t6te nposkteivovpe To AE apytkd Kot 6TV
cuvéyeta va emaéEovpe Tpipo AG = AF.

dépovpie ta FC kot BG. Epocov LA = LA, 0 1oydet ott AFAC =2 AGAB omd to Kprripro TTTTLL
Enopévag, éxovpe CF = BG, LAFC = LAGB, xon LABG = £ ACF ®¢ GUVETELO. TOV OPIGHLOD
1GOTNTOG TPLYDVOV.

‘Etol £oupe,

BF=AF—- AB=AG— AC= CG.
Onote, ABFC= ACGB and to III'TI, kot étor £ FBC = £ GCB, xou £ BCF = £ CBG. Tehka,

LABC = LABG — LCBG = LACF — ABCF = LACB.
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